

जन्मजात नागरिकता खत्म करने के ट्रम्प के आदेश पर कोर्ट ने अस्थायी रोक लगाई

सिएल डिस्ट्रिक्ट जज जॉन कॉफनौर ने ट्रम्प के आदेश को पहला कानूनी झटका दिया

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 24 जनवरी। सिएल में एक फैडरल जज ने राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रम्प के उस कार्यकारी आदेश पर अस्थायी रूप से रोक लगा दी है, आदेश कार्यकारी आदेश में अमेरिका में जन्म लेने वाले बच्चों को स्वतः अमेरिकन नागरिक बनने के अधिकार पर रोक लगा दी गई थी। कोर्ट के फैसले से अमेरिका में रह रहे भारतीय परिवारों को राहत मिली है, खासकर उन्हें जो एच वन बी वीजा पर वहाँ रह रहे हैं। अमेरिका के जिला जज जॉन कॉफनौर ने इस नीति के क्रियान्वयन पर 14 दिन की रोक लगा दी है। ट्रम्प ने कार्यालय में पहले ही यह आदेश जारी कर दिया, जिसमें अमेरिका में जन्मे बच्चों के माता-पिता में से कोई भी अमेरिकन नागरिक नहीं है तो उन्हें अमेरिका की नागरिकता नहीं मिलेगी। कोर्ट के फैसले से अमेरिका की नागरिकता के कानूनों को पुनः परिभाषित करने में ट्रम्प के प्रयासों को पहला बड़ा झटका लगा है।

- कोर्ट के इस आदेश से उन गर्भवती महिलाओं को राहत मिली है जो 20 फरवरी से पहले बच्चे को जन्म देने के लिए डॉक्टरों के पास जा रही हैं।
- सिएल के डिस्ट्रिक्ट जज जॉन कॉफनौर ने 14 दिन के लिए इस आदेश पर रोक लगा दी है। पहले से ही संभावना थी कि जन्मजात नागरिकता खत्म करने के ट्रम्प के फैसले की राह में भारी कानूनी अड़चन आएगी।
- जन्म के आधार पर अमेरिका की नागरिकता मिलने के कानून को खत्म करने वाला ट्रम्प का एजीक्यूटिव ऑर्डर 20 फरवरी से लागू होना है और अप्रवासी गर्भवती महिलाओं, खासकर भारतीय, में 20 फरवरी से पहले बच्चे को जन्म देने की होड़ लगी है, जिसके लिए वो किसी भी हद तक जा सकती हैं।

ट्रम्प द्वारा हस्ताक्षरित आदेश, जो 19 फरवरी से लागू होना था, अमेरिका में जन्म लेने वाले लाखों बच्चों को प्रभावित कर सकता था। अमेरिका उन 30 देशों में से एक है, जहाँ जन्म के आधार पर नागरिकता दिए जाने का सिद्धांत लागू है। अमेरिका के डॉक्टर व

जाएगा और उसके बाद जन्मे बच्चों को अमेरिकन नागरिकता नहीं मिलेगी, 20 फरवरी के बाद जन्मे बच्चों को तब ही नागरिकता मिल पाएगी, जब इनके माता-पिता में से एक अमेरिकन नागरिक हो या ग्रीन कार्ड धारक हो। ऐसा नहीं हुआ तो 21 साल का होने पर उन्हें अमेरिका छोड़ना होगा। ट्रम्प का ऑर्डर कहता है कि जो लोग अमेरिका के नागरिक नहीं हैं, उनके अमेरिका में जन्मे बच्चे अमेरिकन नहीं हैं। ट्रम्प ने फैडरल एजेंसियों को निर्देश दिए हैं कि उन बच्चों को नागरिकता न दी जाए, जिनके माता-पिता में से एक भी अमेरिकन नागरिक नहीं है। जन्म के अधिकार से जुड़ा एक महत्वपूर्ण मामला 1898 में आया था, जब कोर्ट ने वॉन किम आर्क को अमेरिकी नागरिक करार दिया था, वॉन किम चीनी अप्रवासी माता-पिता की संतान थे, पर अमेरिका में जन्मे थे, इसलिए उन्हें अमेरिकन नागरिक माना गया। किम को विदेश गाने के बाद संघीय सरकार ने प्रवेश देने से मना कर दिया (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

वक्फ बिल जेपीसी से विपक्षी सदस्य एक दिन के लिए निलम्बित

चर्चा के दौरान भारी गर्मा-गर्मी के बाद जेपीसी अध्यक्ष जगदम्बिका पाल ने यह कदम उठाया

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 24 जनवरी। जॉइंट पार्लियामेंट कमेटी (जेपीसी) के चेयरमैन जगदम्बिका पाल द्वारा विचारणीय वक्फ (संशोधन) विधेयक, 2024 को जल्दी से आगे बढ़ाने के दृढ़निश्चयों प्रयास के कारण कमेटी में गर्मागर्मी का माहौल बन गया, जिसका परिणाम यह हुआ कि कई विपक्षी सदस्य निलम्बित कर दिये गये। इनमें टीएमसी सांसद कल्याण बनर्जी, प्रमुक्त ए. राजा तथा एआईएमआईएम अध्यक्ष असदुद्दीन औवैसी शामिल हैं। शुक्रवार को हुई मीटिंग में बार-बार के गतिरोधों के बाद, भाजपा सांसद निशिकांत दुबे ने निलम्बन प्रस्ताव पेश किया, जिसे कमेटी में पारित कर दिया गया। ये सांसद एक दिन के लिए निलम्बित किये गये। जगदम्बिका पाल ने कहा कि विपक्षी सांसदों द्वारा किये गये हंगामों, जिनमें अससदीय भाषा और नारेबाजी शामिल थी, के कारण मीटिंग कई बार

- जेपीसी अध्यक्ष जगदम्बिका पाल ने कहा कि विपक्षी सांसदों ने शोरगुल किया, नारे लगाए, अससदीय भाषा का इस्तेमाल किया, हमें कई बार कमेटी की बैठक स्थगित करनी पड़ी, इसलिए यह कदम उठाया गया।
- जेपीसी के विपक्षी सदस्यों ने कहा कि सरकार आरएसएस के एजेंडा पर काम कर रही है और वक्फ समितियों को हड़पना चाहती है, इसीलिए यह वक्फ बिल लाया गया है।
- जगदम्बिका पाल ने कहा कि मीरावइज़ उमर फारूख के नेतृत्व में जम्मू-कश्मीर से एक प्रतिनिधिमंडल अपनी बात कहने आया था, पर विपक्षी सदस्यों ने उन्हें बात नहीं करने दी।

स्थगित करनी पड़ी। उन्होंने कहा, "हम उनसे अनुरोध करते रहे कि जम्मू-कश्मीर के आमंत्रित प्रतिनिधिमंडल को बोलने दीजिये, लेकिन उनकी ओर से विरोध जारी रहा।" विपक्षी सदस्यों ने जेपीसी के काम-काज पर कड़ी आपत्तियाँ कीं। उन्होंने कमेटी पर आरोप लगाया कि

ब्यावर कलेक्टर ने अवैध खनन पर 1.39 करोड़ रूपए की पैनल्टी लगाई

ब्यावर, 24 जनवरी (निस)। खातेदारी भूमि में लाइम स्टोन के बड़े पैमाने पर अवैध खनन पर प्रशासन ने बड़ी कार्रवाई की। खनिज विभाग ने इन मामलों पर 1 करोड़ 39 लाख 20 हजार की पेनल्टी लगाई है। जिला कलेक्टर डॉ. महेन्द्र खड्गवाल को ग्राम निम्बोल तहसील जैतारण में अवैध खनन की शिकायत मिली थी, उन्होंने खनिज विभाग, पुलिस व राजस्व विभाग की टीम गठित कर

- जैतारण तहसील में खातेदारी भूमि में बड़े पैमाने में लाइम स्टोन के अवैध खनन के पिट पाये गये।

मौके पर भेजी। खनिज विभाग द्वारा जांच करने पर मौके पर खातेदारी भूमि में बड़े पैमाने पर लाइम स्टोन के अवैध खनन के पिट पाये गये। मुख्य रूप से अवैध खनन खसरा संख्या 16 ग्राम निम्बोल तहसील जैतारण में 30 मीटर गुणा 20 मीटर गुणा 8 मीटर का अवैध पिट पाए जाने पर खनिज विभाग द्वारा नियमानुसार 1 करोड़ 39 लाख 20 हजार का मौका पंचनामा बनाया गया। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

भारत-पाक सीमा के पास हिरण का शिकार

बीकानेर, 24 जनवरी (निस)। भारत-पाकिस्तान बॉर्डर पर हिरण के शिकार का मामला सामने आया है। सुबह गुलवाली वन्य क्षेत्र में शिकार की जानकारी मिली, उसके बाद से वन्यजीव प्रेमियों में भारी आक्रोश है और शिकारियों की तुरंत गिरफ्तारी की मांग की जा रही है। उधर, मृत हिरण का वेटरनरी डॉक्टर से पोस्टमार्टम कराया है। पुलिस के अनुसार, शुक्रवार सुबह गुलवाली वन्य क्षेत्र में

- आक्रोशित वन्य प्रेमी शिकारियों की गिरफ्तारी पर अड़े।

हिरण का शिकार हुआ। इस दौरान हिरण के शरीर पर कई बार किए गए। शिकार की सूचना मिलते ही वन्य जीवप्रेमी मौके पर पहुंच गए।

वन विभाग के एसीएफ सूर्यप्रताप सिंह, रंजर रविन्द्र सिंह, भैरवेंद्र सिंह आदि मौके पर पहुंचे। मृत हिरण का पशु चिकित्सालय में गिट्टि बोर्ड से पोस्टमार्टम करवाया जा रहा है। मौके पर बड़ी संख्या में लोग एकत्र हो गए। लोग शिकारियों पर कार्रवाई नहीं होने पर नाराजगी जता रहे हैं। वन अधिकारी शिकारियों को दूढ़ने का प्रयास कर रहे हैं। कुछ जगह दबिध भी दी जा रही है, लेकिन अब तक कोई पकड़ में नहीं आया।

ग्रामीणों के बैंक खाते खरीदकर 52 करोड़ रूपए की सायबर ठगी, सात गिरफ्तार

बीकानेर में ऐसे 75 बैंक खाते आइडेंटिफाई किए गए हैं, जिनके जरिए साइबर ठगी को अंजाम दिया जा रहा था

बीकानेर, 24 जनवरी (निस)। ग्रामीणों के बैंक अकाउंट खरीद कर उनके जरिए करीब 52 करोड़ रूपए की साइबर ठगी करने का मामला सामने आया है। पता चला है कि इसके लिए बदमाश पहले बैंक में ग्रामीणों के अकाउंट खुलवाते, फिर इन खातों को 5 हजार से 15 हजार रूपए में खरीद लेते थे, यानी वे ग्रामीणों से उनके बैंक अकाउंट का किट्स (चेक बुक, पासबुक आदि) ले लेते थे। वे इन किट को अलग-अलग राज्यों में बैठे साइबर ठगों को भेज देते थे। ये ठग, लोगों से की गई साइबर ठगी के पैसों का ट्रॉजकेशन इन बैंक अकाउंट के जरिए करते थे। पुलिस ने मामलों में 6 ठगों को गिरफ्तार किया है।

बीकानेर में ऐसे 75 बैंक खाते आइडेंटिफाई किए गए हैं, जिनके जरिए साइबर ठगी को अंजाम दिया जा रहा था। बीकानेर के एसपी कावेन्द्र सागर ने बताया कि पुलिस को साइबर ठगों के बीकानेर में एक्टिव होने का इनपुट मिला था। बीकानेर के लोगों के अकाउंट साइबर ठगी में इस्तेमाल किए जाने की शिकायतें तकरीबन 20 राज्यों से मिली थीं। इसके बाद साइबर शौल्ड अभियान के तहत कार्रवाई की गई।

- बदमाश पहले बैंक में ग्रामीणों के अकाउंट खुलवाते, फिर इन खातों को 5 हजार से 15 हजार रूपए में खरीद लेते थे।

- बीकानेर के खातों को लेकर केरल, महाराष्ट्र, यूपी, कर्नाटक, तमिलनाडु, राजस्थान, प. बंगाल सहित कई राज्यों से शिकायतें आ रही थीं।

एसपी कावेन्द्र सागर ने बताया कि ठगों से पूछताछ में सामने आया कि इस गिरोह ने साइबर माफिया के निर्देश पर बीकानेर में बैंक खाते खुलवाए थे। ये ठग और भोले-भाले लोगों को बैंक में ले जाकर सेंसिंग अकाउंट खुलवाते थे। ये लोग फर्जी फर्म के नाम से रजिस्ट्रेशन कर करन्ट अकाउंट भी खुलवाते थे। खाताधारक को बैंक से जो एटीएम, पासबुक और अन्य सामान मिलता, उसे अपने पास रख लेते, फिर अलग-अलग राज्यों में बैठे ठगों को ये बैंक किट बस के माध्यम से भेजे देते थे। ये किट जब अन्य राज्यों में बैठे साइबर ठगों के पास पहुंचते तो वे लोग साइबर ठगी से आए रूपयों को इन खातों में भेजते थे। इसके बाद एटीएम, चेक और अन्य माध्यम से रूपए निकाल लेते थे।

पूछताछ में पता चला कि बीकानेर के बैंकों में 75 खाते खोले गए हैं और इनसे 51 करोड़ 81 लाख रूपए का लेनदेन हुआ। एसपी के अनुसार, बीकानेर के खातों को लेकर केरल, महाराष्ट्र, यूपी, कर्नाटक, तमिलनाडु, छत्तीसगढ़, गुजरात, तेलंगाना, राजस्थान, प. बंगाल, दिल्ली, मध्य प्रदेश, ओडिशा, आंध्र प्रदेश, बिहार, हरियाणा, गोवा, उत्तराखंड, झारखंड और मेघालय से शिकायतें आ रही थीं। यहां बीकानेर के लोगों के एटीएम कार्ड और चेक यूज किए जा रहे थे। पुलिस के अनुसार, अभी ऐसे और खातों की पड़ताल की जा रही है। उम्मीद है कि बड़ी संख्या में फर्जी खातों का लेनदेन सामने आ सकता है। पुलिस ने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

“इन्डैमिटी अंडरटेकिंग” देने पर ही श्री शुभम लॉजिस्टिक के गोदामों में 2,790 करोड़ रूपए की कृषि उपज रखवाई जाएगी

इस कंपनी द्वारा 48 गोदामों का बीमा “गलत श्रेणी” में करवाने और शर्तों के उल्लंघन के कारण राजस्थान सरकार ने फैसला लिया

—यादवेंद्र शर्मा—
जयपुर, 24 जनवरी। राजस्थान सरकार ने श्री शुभम लॉजिस्टिक कंपनी को “इन्डैमिटी अंडरटेकिंग” देने के आदेश दिए हैं। अगर कंपनी यह अंडरटेकिंग नहीं देती है तो किसानों से समर्थन मूल्य पर खरीदी गई 2790 करोड़ रु. की रबी उपज को इस कंपनी द्वारा पी.पी. मोड पर संचालित 48 गोदामों में नहीं रखवाया जायेगा। राज्य सरकार ने यह कदम इसलिए उठाया है, क्योंकि इस कंपनी ने 48 गोदामों का बीमा, पैसे बचाने के लिए “गलत श्रेणी” में करवा रखा है। ऐसे में “इन्डैमिटी” (जिम्मेदारी तय करने के लिए समझौता) के बिना यहां रखी जाने वाली करोड़ों रु. की कृषि उपज जैसे मूंग, सोयाबीन और मूंगफली खराब अथवा चोरी होने पर कोई जिम्मा इस कंपनी पर नहीं जाता। यह नुकसान कंपनी तौर पर राज्य सरकार और आमजनता को भुगतान पड़ता।

दरअसल वित्त विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव ने 9 नवंबर को

- ऑरिगो कॉमोडिटीज के 23 गोदामों का बीमा स्वयं राज्य भंडारण निगम करवायेगा, यह राशि कंपनी के भुगतान में से काटी जायेगी।

- ज्ञातव्य है कि मंत्री किरोड़ीलाल मीणा ने 16 मई 2024 को मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर इन दोनों कंपनियों द्वारा 150 करोड़ रूपए का घोटाला करने का आरोप लगाया था।

इस मामले को लेकर बैठक बुलाई थी। जिसमें राजस्थान भंडारण निगम के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, शासन सचिव वित्त (बजट), शासन सचिव सहकारिता और राजफेड के कृषि एवं प्रबंध निदेशक शामिल हुए थे। बैठक में राजफेड द्वारा कृषि उपज के भंडारण और मूवमेंट प्लान पर चर्चा हुई। जिसमें अधिकारियों ने स्वीकारा कि श्री शुभम लॉजिस्टिक कंपनी को पी.पी. मोड पर जो 48 गोदाम संचालन के लिए दिए गए हैं, उनका बीमा इस कंपनी ने गलत श्रेणी में करवा रखा है, जो कि 12 जून 2025 तक है। इस वजह से अगर

गोदामों में रबी की कृषि उपज जैसे मूंग, सोयाबीन और मूंगफली रखवाई जाती है तो खराब, चोरी, आगजनी अथवा अन्य नुकसान से कोई बचाव नहीं होगा। गलत श्रेणी में बीमा होने के कारण बीमा कंपनी से भी इसकी भरपाई नहीं होगी। अधिकारियों ने बैठक में बताया कि, केन्द्र सरकार के “वेयर हाऊसिंग डवलपमेंट एंड रेगुलेटरी अथॉरिटी” (डब्ल्यू.डी.आर.ए.) ने भी साफ कहा है कि, गोदामों का गलत श्रेणी में बीमा करवाये जाने के पश्चात अब दुबारा इनका बीमा नहीं करवाया जा सकता। नया बीमा 12 जून 2025 को वर्तमान

बीमा पॉलिसी खत्म होने के बाद ही किया जा सकता है। ऐसे में इन 48 गोदामों में 2790 करोड़ रु. की कृषि उपज रखने पर इसकी सुरक्षा की जिम्मेदारी कौन लेगा? इस प्रकरण को लेकर 20 दिसंबर को मुख्य सचिव ने भी बैठक ली। जिसके बाद राज्य सरकार ने कहा कि, अगर श्री शुभम लॉजिस्टिक कंपनी “इन्डैमिटी अंडरटेकिंग” पेश करती है, उसी स्थिति में ही इन गोदामों में कृषि उपज रखवाई जाये। अगर कंपनी यह अंडरटेकिंग नहीं देती है कृषि उपज का भंडारण इन गोदामों में नहीं किया जायेगा।

बैठक में अधिकारियों ने बताया कि श्री शुभम लॉजिस्टिक की सहयोगी कंपनी ऑरिगो कॉमोडिटीज के 23 गोदामों का बीमा भी 3 अक्टूबर 2024 को खत्म हो चुका है। ऐसे में यहां भी कृषि उपज रखवाना उचित नहीं होगा। जिस पर राज्य सरकार ने फैसला लिया कि, ऑरिगो कंपनी के 23 गोदामों का (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘ईडी व एसीबी बताये जल जीवन मिशन में क्या कार्यवाही की’

जयपुर, 24 जनवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने जल जीवन मिशन घोटाले से जुड़े मामले में ईडी व एसीबी को चार फरवरी तक शपथ पत्र पेश कर बताने को कहा है कि उनकी ओर से मामले में अभी तक क्या कार्रवाई हुई है। जस्टिस इन्द्रजीत सिंह व जस्टिस विनोद कुमार

- राजस्थान हाई कोर्ट की डबल बेंच ने जनहित याचिका पर दोनों एजेंसियों से 4 फरवरी तक जवाब मांगा।

भारवानी की खंडपीठ ने यह आदेश पब्लिक अगेंस्ट करण संस्था की जनहित याचिका पर दिया। सुनवाई के दौरान याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता पूतमचंद भंडारी व टीएन शर्मा ने अदालत को बताया कि (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

- विशेषज्ञों का कहना है कि पेरिस क्लाइमेट डील से अमेरिका के हटने से जीवाश्म ईंधन (पेट्रोल, डीजल आदि) की मांग बढ़ जाएगी, जिससे इनके दाम भी बढ़ जाएंगे।
- विशेषज्ञों ने कहा कि इससे कार्बन उत्सर्जन के प्रति वैश्विक दबाव हल्का पड़ जाएगा, जिससे भारत की “रिन्यूएबल एनर्जी” का विकल्प अपनाने की मुहिम धीमी पड़ जाएगी। इससे ग्रीन सेंक्टर में रोजगार सृजन भी धीमा हो जाएगा और इसके लाभ मिलने में भी देरी होगी।
- उल्लेखनीय बात यह है कि जलवायु परिवर्तन के मामले में भारत की स्थिति बेहद संवेदनशील है। कृषि, इन्फ्रास्ट्रक्चर और तटवर्ती क्षेत्रों के लिए भारी जोखिम है। बिगड़ा हुआ मौसम भारी आपदा ला सकता है, जैसे- सूखा, बाढ़, समुद्री तूफान आदि।
- बढ़ती ग्लोबल वॉर्मिंग से इन्फ्रास्ट्रक्चर नष्ट हो सकता है, प्रदूषण के कारण बीमारियां बढ़ने से स्वास्थ्य खर्च बढ़ेगा, गर्मी के कारण श्रम उत्पादकता में भी कमी आएगी और ये नुकसान जीवाश्म ईंधन के प्रयोग से होने वाले तात्कालिक लाभ की तुलना में कई गुना ज्यादा है।

परियोजनाओं को तेजी से मंजूरी देने या अप्रयुक्त प्राकृतिक संसाधनों तक पहुंचने के लिए पर्यावरणीय सुरक्षा

नियमों की अनदेखी करने की अनुमति मिल जाएगी। ट्रंप का आदेश दावा करता है कि

“फिछले प्रशासन की हानिकारक और अदृढ़दर्शी नीतियों” ने देश की ऊर्जा आपूर्ति सुनिश्चित करने की क्षमता को

बाधित किया है, जिससे संघर्षरत अमेरिकियों के लिए लागत बढ़ गई है और “दुश्मन देशों” पर निर्भरता बढ़ी

है। इसे राष्ट्रीय आपातकाल घोषित करते हुए, आदेश में ऊर्जा विकास योजनाओं (एनर्जी डवलपमेंट प्लान्स) में सैन्य भागीदारी की अनुमति दी गई है। “अमेरिकी ऊर्जा को मुक्त करना” शीर्षक वाले ट्रंप के निर्देश तहत, विशेष रूप से संसाधनों की निकालने पर ध्यान केंद्रित लगता है—विशेष रूप से अलास्का में—चाहे वो जीवाश्म ईंधन, खनिज या अन्य लाभकारी चीजें हों। प्रकट रूप से नौकरियों के सृजन और ऊर्जा लागतों को कम करने के उद्देश्य से यह किया गया है। तथापि, ट्रंप ने समुद्री पवन ऊर्जा फार्म के पट्टों पर भी रोक लगा दी, जिससे यह स्पष्ट संकेत मिलता है कि वो नवीकरणीय ऊर्जा की तुलना

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘नरेश मीणा ही समरावता उपद्रव का मुख्य आरोपी’

जयपुर, 24 जनवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने देवली-उनियारा विधानसभा सीट के उपचुनाव के दौरान निर्दलीय उम्मीदवार नरेश मीणा की ओर से एसडीएम से मारपीट के बाद समरावता में हुए उपद्रव के मामले में वीडियो देखकर अदालत ने नरेश मीणा पर कड़ी टिप्पणी की। वहीं, अदालत ने मामले को

- हाई कोर्ट में घटना का वीडियो देखने के बाद न्यायाधीश ने मौखिक टिप्पणी की।

सुनवाई के एक सप्ताह के लिए टाल दी। जस्टिस प्रवीर भटनागर ने ये आदेश नरेश मीणा की जमानत याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए।

सुनवाई के दौरान, एजेंसी राजेश चौधरी ने अदालत को घटना के दिन का वीडियो दिखाया। इस पर अदालत ने मौखिक टिप्पणी करते हुए कहा कि (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बालिका बचाओ-बालिका पढ़ाओ की दिलाई शपथ

उदयपुर, (कास)। केंद्रीय संचार ब्यूरो, क्षेत्रीय कार्यालय, उदयपुर द्वारा आयोजित पांच दिवसीय विकसित भारत 2047 मल्टी मीडिया का भव्य समारोह के साथ समापन हुआ।

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में राज्यसभा सांसद चुन्नी लाल उपस्थित थे। इस अवसर पर मंच पर सांख्यिकी विभाग के संयुक्त निदेशक पुनीत शर्मा, महिला अधिकारिता विभाग के उप निदेशक संजय जोशी उपस्थित थे। प्रारंभ में केंद्रीय संचार ब्यूरो के सहायक निदेशक रामेश्वर लाल मीणा ने बताया कि पिछले पाँच दिनों से चल रही प्रदर्शनी का उदयपुर के सभी निजी व राजकीय विद्यार्थियों के अलावा बड़ी संख्या में नागरिकों ने अवलोकन कर विभिन्न गतिविधियों में सहभागिता दर्ज की। इसके अलावा यहाँ पर विभिन्न

■ पांच दिवसीय मल्टी मीडिया प्रदर्शनी का हुआ समापन

शासकीय योजनाओं पर विशेषज्ञ वक्ताओं के व्याख्यानों का भी आयोजन किया गया था। सांसद ने कहा कि इस समय प्रधानमंत्री के नेतृत्व में योजनाबद्ध ढंग से भारत को वर्ष 2047 तक विकसित राष्ट्रों की श्रेणी में शामिल करने का प्रयत्न किया जा रहा है। इसमें सभी नागरिकों का तन-मन से साथ बहुत जरूरी है। प्रधानमंत्री ने जाति-धर्म के खाँचों से परे देश के नागरिकों के चार मुख्य वर्ग महिला, युवा, किसान और गरीब बताए हैं। इन सभी वर्गों के सामूहिक विकास से ही देश को

विकसित बनाने का लक्ष्य साध्य होगा। उन्होंने कहा कि आने वाले समय में महिलाएँ देश को एक बड़ी ताकत के रूप में उभर कर सामने आएंगी और देश के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगी। कार्यक्रम के दौरान मनाये जाने वाले राष्ट्रीय बालिका दिवस के उपलक्ष्य में सांसद की उपस्थिति में बालिकाओं ने केक काटा। इस अवसर पर दसवीं तथा बारहवीं कक्षा में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली छात्राओं को सम्मानित किया गया।

सांसद ने इस अवसर पर उपस्थित लोगों को बालिका बचाओ-बालिका पढ़ाओ की शपथ दिलाई। पिछले पाँच दिनों से स्टॉल के माध्यम से सेवा देने वाले चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग, महिला व बाल विकास विभाग, कृषि विभाग, महाराणा प्रताप कृषि एवं

प्रौद्योगिकी विवि, नगर निगम, उदयपुर, डाक विभाग, महिला अधिकारिता विभाग, ग्राम विकास व पंचायती राज विभाग, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग तथा जनजातीय क्षेत्रीय विकास विभाग के अधिकारियों और कर्मचारियों का सत्कार किया गया। बालिका दिवस के उपलक्ष्य में पोस्टर मेकिंग व नारा लेखन प्रतियोगिताएँ आयोजित की गईं। इसके अलावा विभिन्न विषयों पर प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया गया। विजेता प्रतिभागियों को विभाग की ओर से पुरस्कार देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर विभाग के पंजीकृत कला समूह लीला देवी तेरा ताली पार्टी के कलाकारों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। संचालन फूल सिंह गहलोत ने किया।

नाबालिग के साथ दुष्कर्म का मामला

उदयपुर, (कास)। दुष्कर्म की शिकार नाबालिग ने बच्ची को जन्म दिया। पुलिस ने प्रकरण दर्ज जांच शुरू की। जानकारी के अनुसार पीड़िता ने आरोपी रोशनलाल भील के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीड़िता ने बताया कि आरोपी ने छोड़े से मेरे साथ दुष्कर्म किया। इसके चलते गर्भवती होने पर मैंने बच्ची को जन्म दिया। पता चलने पर आरोपी ने संपर्क करना बंद कर दिया।

सीएम भजनलाल शर्मा आज उदयपुर आएंगे

उदयपुर, (कास)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा 25 जनवरी से उदयपुर जिले के दो दिवसीय प्रवास पर रहेंगे। जिला कलेक्टर अरविन्द पोसवाल ने बताया कि मुख्यमंत्री 25 जनवरी अपराह्न 2.40 बजे विमान से डबोक एयरपोर्ट पहुंचेंगे। वहाँ से सड़क मार्ग

श्रमिक ने की आत्महत्या

उदयपुर, (कास)। सविना थाना क्षेत्र में श्रमिक ने फैक्ट्री में फांसी लगा आत्महत्या कर ली। जानकारी के अनुसार सविना थाना क्षेत्र डाकन कोटड़ा स्थित चपड़ा फैक्ट्री में काम करने वाले केवड़ा खुर्द जावरमाइन्स निवासी नाथू (18) मीणा ने फांसी लगा ली। हेडकांस्टेबल लालसिंह ने मृतक का पोस्टमार्टम करा शव परिवर्तन को सौंपा।

मारपीट करने वाले दो गिरफ्तार

उदयपुर, (कास)। गोवर्धन विलास थाना पुलिस ने शादी समारोह में डीजे बंद करने की बात को लेकर पीड़ित से मारपीट करने वाले दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है।

प्रकरण के अनुसार पीड़ित लक्ष्मण पुत्र रतन मीणा निवासी जोगी तालाब ने गोवर्धन विलास पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीड़ित ने बताया कि परिवार में शादी होने में वहाँ पर गया था। जहाँ नरेन्द्र और र्मा निवासी जोगी तालाब हेल्ड्राई फला भी मौजूद थे। इस दौरान नाच गान के लिए डीजे बज रहा था। रात में समय ज्यादा होने पर परिवर्तनों ने डीजे बंद करने की बात कही तो आरोपियों ने मारपीट करना शुरू कर दिया। चिल्लाने पर भीड़ इकट्ठा होने पर आरोपी फरार हो गए। इस मामले में

प्रकरण दर्ज होने पर जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गोपाल स्वरूप मेवाड़ा, पुलिस उपाधीक्षक सूर्यवीर सिंह के सुपरविजन में गोवर्धन विलास थानाधिकारी दिलीपसिंह झाला के नेतृत्व में गठित दल ने कार्यवाही करते हुए आरोपी नरेन्द्र गमेती उर्फ डोलमा उर्फ टोपी पुत्र धर्मा गमेती निवासी हेलडी फला जोगी तालाब गोवर्धन विलास तथा जगदीश गमेती उर्फ जगल्या पुत्र धर्मा गमेती निवासी हेलडी फला जोगी मवालाब को गिरफ्तार किया।

वहीं शहर के हिरणमगरी थाना पुलिस ने अवैध एमडीएमए बेचने के मामले में दो आरोपी को गिरफ्तार किया। प्रकरण के अनुसार 15 अक्टूबर 2024 को प्रतापनगर थाना एसआई विजेन्द्र सिंह

मय टीम ने कार्यवाही करते हुए नारायण पुत्र फता निवासी नूड़ा घासा हाल नाकोड़ा नगर प्रतापनगर को 15.15 टाम अवैध एमडीएमए परिवहन करते बाइक सहित गिरफ्तार किया था। इस मामले में प्रकरण दर्ज होने पर जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक छगन पुरोहित के सुपरविजन में प्रतापनगर थानाधिकारी भरत योगी के नेतृत्व में गठित दल ने मामले में नारायण को एमडीएमए सप्लाई करने के मामले में आरोपी विनोद निवासी चरमर थाना कुराबड़ हॉल रकमपुरा व शेरसिंह पुत्र प्रतापसिंह निवासी सोलंकियों का बाडा मेडता डबोक हॉल भोईयों की पंचोली प्रतापनगर को गिरफ्तार किया।

OFFICE OF THE SR. DY. GENERAL MANAGER
RIICO UDAIPUR

No. 6318 Date: 22-01-2025

PUBLIC NOTICE

The Licensee INDUS TOWERS LIMITED has submitted application in this office for granting permission for erection/installation of telecom tower aboveground telegraph infrastructure on the land of building or location mentioned below.

S. No.	Details of location (Name of city, ward no, street name, road name)	Details of Plot (no./building/land/structure)	Area in sq. mtr. (in case of tower) or length in meters (in case of OTT)
1	In Parking Area In Front of Shops on Road No.2, Mewar Ind Area RIICO Udaipur (Behind the drain)	In Parking Area In Front of Shops on Road No.2, Mewar Ind Area RIICO Udaipur (Behind the drain)	Area: 2x3 = 6 Sqm Latitude: 24.570156 Longitude: 73.748839 (IN-3298293)

Therefore, it is hereby informed to all concerned that if, any body has any objection or suggestion on granting permission for installation or establishment of above mentioned telecom infrastructure on the land/location above, he may submit objection or suggestion along with supporting documents before the undersigned during office hours on any working day within 7 days of the publication of this notice.

In absence of any objection/ suggestion within above stipulated time if any is deemed that nobody has objection/suggestion and matter will be disposed off accordingly.

Unit Head
RIICO Udaipur

भाई, ये नोट फटी हुई है। अब क्या करें?

कटे-फटे और खराब नोटों को बैंक में बदला जा सकता है।

अपने नोट को बचाइए! आप किसी भी बैंक की शाखा में जाकर क्षतिग्रस्त नोटों को बदलकर नए नोट पा सकते हैं।

आरबीआई कहता है... स्मार्ट बनो, कूल रहो

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/esn> पर लिखित करें फ्रीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी भारतीय रिजर्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

राजबाग एन.आर.आई. (N.R.I.) की पहली पसन्द बना

होलिस्टिक वैलनेस रिट्रीट, बाठेड़ा कलां, उदयपुर

- एन.आर.आई. (N.R.I.) लोगों की पहली पसन्द बना राजबाग होलिस्टिक वैलनेस रिट्रीट उदयपुर।
- झीलों की नगरी उदयपुर के ग्राम बाठेड़ा कलां में राजस्थान का पहला प्रीमियम नेचर थेरेपी सेन्टर।
- विदेशों से आने वाले लोग अति उत्साहित।
- पर्यटन के साथ-साथ अब प्राकृतिक चिकित्सा का लाभ भी ले सकेंगे।
- योग्य चिकित्सकों की देखरेख में नेचुरोपैथी, आर्युवेदा पंचकर्म, फिजियोथेरेपी, मॉर्डन डिटोक्स ट्रीटमेन्ट, केरल ट्रेडिशनल ट्रीटमेन्ट, चाईनीज ट्रेडिशनल मेडीसिन, एनर्जी हीलिंग, योग एवं ध्यान की चिकित्सा सुविधा उपलब्ध।
- प्राकृतिक सुन्दरता बढ़ाते दो खूबसूरत पानी से भरे तालाब।
- चिकित्सा लेने वाले सभी व्यक्तियों के लिए रहने की उत्तम व्यवस्था।
- डायटीशियन द्वारा बताया गया शुद्ध सात्विक भोजन।

सम्पर्क

राजबाग होलिस्टिक वैलनेस रिट्रीट
(A unit of Nalwaya Associate)
बाठेड़ा कलां, जिला- उदयपुर, राजस्थान - 313602
मो. 9119143535, 9116943535
E-mail: info@rajbaghwellness.com www.rajbaghwellness.com

हथियारों व कारतूस सहित गिरफ्तार आरोपियों का पैदल जुलूस निकाला

गिरफ्तार आरोपियों को पुलिस ने न्यायालय में पेश कर तीन दिन का रिमांड लिया

सादलपुर, (निस)। राजगढ़ कस्बे में बंद मकान में चोरी की घटना को अंजाम देने के मामले में अवैध हथियार और जिंदा कारतूस सहित गिरफ्तार आरोपियों को पुलिस ने शुक्रवार को न्यायालय में पेश कर तीन दिन का पुलिस रिमांड लिया है। शाम छह बजे पुलिस ने तीनों आरोपियों को शहर के मुख्य बाजार, बस स्टैंड, रेलवे स्टेशन, घंटाघर, शीतला चौक, पिलानी मोड़ पैदल घुमाकर आमजन को पुलिस में विश्वास अपराधियों में भय का संदेश दिया।

इस संबंध में थाना अधिकारी राजेश सिहाग ने बताया कि गिरफ्तार एक आरोपी हनुमान बावरी हनुमानगढ़ पुलिस थाने का हिस्ट्रीशीटर है तथा आरोपी के खिलाफ विभिन्न थाना क्षेत्र में चोरी के अलावा आर्म्स एक्ट, हत्या, लूट व डकैती के दो दर्जन से अधिक मामले दर्ज हैं तथा गिरफ्तार अन्य दोनो आरोपियों के खिलाफ भी अपराधिक मामले दर्ज हैं। थाना अधिकारी ने बताया कि तीनों अपराधियों को बाजारों में पैदल घुमाकर आमजन से रूबरू करवाया गया तथा इस बात का संदेश दिया गया कि अपराधियों का अंतिम हाल यही होता है। उन्होंने कहा कि कानून से बड़ा कोई नहीं है। उन्होंने कहा कि आमजन



राजगढ़ थाना पुलिस ने गिरफ्तार आरोपियों को राजगढ़ कस्बे में पैदल घुमाकर जुलूस निकाला।

जागरूक होकर क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए तथा अपराधिक गतिविधियों को रोकथाम के लिए पुलिस का सहयोग करें।

सिहाग ने कहा कि जनता सहयोग करेगी तो पुलिस को भी सफलता मिलेगी। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार आरोपी हनुमान बावरी पुत्र मनफूल

बावरी निवासी आईआईटी कॉलोनी हनुमानगढ़ जंक्शन को एक देशी कट्टा मय दो जिंदा कारतूस सहित तथा आरोपी सज्जन कुमार पुत्र हंसराज कुम्हार निवासी अमरपुरा तहसील अंबेहर पुलिस थाना भाववाला जिला फाजिल्का पंजाब को एक पिस्टल मय एक जिंदा कारतूस सहित तथा तीसरे आरोपी मुकेश

कुमार उर्फ भीम पुत्र साधुराम नाई निवासी वार्ड नं. 2 नन्दा कॉलोनी नोहर पुलिस थाना नोहर हाल उधम सिंह चौक संगरिया जिला हनुमानगढ़ को गिरफ्तार किया गया था। आरोपियों को न्यायालय में पेश कर तीन दिन का पुलिस रिमांड लिया है तथा 27 जनवरी को पुनः न्यायालय में पेश करेंगे।

■ आरोपियों के खिलाफ हत्या, लूट, डकैती, चोरी व आर्म्स एक्ट के दो दर्जन से अधिक मामले दर्ज हैं

थानाधिकारी सिहाग ने बताया कि गिरफ्तार मुक्तिम हनुमान बावरी पुलिस थाना हनुमानगढ़ जंक्शन का हिस्ट्रीशीटर है, जिसके खिलाफ चोरी, नकबजनी, हत्या, लूट, डकैती, आर्म्स एक्ट व अन्य धाराओं सहित सूरतगढ़, सादल शहर, तारानगर, सरदारसाहर, पीलीबंगा, जालौर, भीनमाल जालौर, बीकानेर व नागौर थाना क्षेत्र में कुल 26 अपराधिक प्रकरण दर्ज हैं तथा कई पुलिस थानों में वांछित अपराधी हैं। इसके अलावा आरोपी सज्जन कुमार भी नकबज व शांति अपराधी हैं जिसके खिलाफ चोरी, नकबजनी व पनडीपीएस एक्ट तथा अन्य धाराओं सहित करीब 15-16 मुकदमें अलग-अलग पुलिस थानों में दर्ज हैं। आरोपी मुकेश कुमार भी इनका चोरी व नकबजनी की कई वारदातों में इनका सहयोगी आरोपी रहा है।

विधवा ने जेट पर दुष्कर्म का आरोप लगाया

नोखा, (निस)। एक विधवा महिला ने अपने जेट पर दुष्कर्म का गंभीर आरोप लगाते हुए पुलिस में शिकायत दर्ज कराई है। पीड़िता के मुताबिक, उसके पति का देहांत फरवरी 2024 में हुआ था। इसके बाद जेट पेंशन और बेटे की नौकरी संबंधी कागजी कार्रवाई के बहाने उसके घर आने लगा। 12 मार्च 2024 को आरोपी जेट ने कुछ दस्तावेजों पर हस्ताक्षर कराने के बहाने पीड़िता को अपने घर बुलाया। वहां उसने महिला को नशीली चाय पिलाई, जिससे वह बेहोश हो गई। इस दौरान आरोपी ने न केवल उसके साथ दुष्कर्म किया, बल्कि अश्लील वीडियो भी बना लिया। इसके बाद वह वीडियो वायरल करने की धमकी देकर लगातार पीड़िता का यौन शोषण करता रहा। परेशान होकर पीड़िता बीकानेर चली गई, लेकिन 18 जनवरी को आरोपी वहां भी पहुंच गया और वीडियो वायरल करने की धमकी देकर उसे वापस नोखा बुला लिया। 20 जनवरी को नोखा लौटने पर आरोपी ने फिर से दुष्कर्म किया।

47 साल से बंद भगवान देवनारायण के मंदिर को लेकर माहौल गरमाया

मांडल कस्बे में धार्मिक स्थल पर दावे को लेकर दो पक्षों में पुराना विवाद है, इस पर 47 साल से पुलिस का पहरा है

भीलवाड़ा, (निस)। जिले के मांडल कस्बे में 47 साल से बंद भगवान देवनारायण के मंदिर को लेकर एक बार फिर माहौल गरमाया हुआ है। धार्मिक स्थल पर दावे को लेकर दो पक्षों में पुराना विवाद है।

इस पर पुलिस का पहरा है। कुछ संगठनों ने सोशल मीडिया पर 4 फरवरी को मांडल चलो मुहिम छेड़ रखी है। इसे लेकर मांडल विधायक उदयलाल भड़ाना ने कहा कि बंद धार्मिक स्थल खुलवाने के लिए मैं प्रयासरत हूँ। मेरी मुख्यमंत्री एवं गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेदम से भी बात हुई है। कानूनी दायरे में रहकर यह काम होगा। उन्होंने दावा किया कि मैं पांच साल में मंदिर

■ बंद धार्मिक स्थल खुलवाने के लिए मैं प्रयासरत हूँ, मेरी मुख्यमंत्री एवं गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेदम से भी बात हुई है : मांडल विधायक भड़ाना

के ताले नहीं खुलवा पाया तो अगला विधानसभा चुनाव नहीं लड़ूंगा। सोशल मीडिया के चक्कर में आकर युवा मांडल न आए।

विधायक भड़ाना ने बताया कि करीब 47 साल पहले एक समाज के लोगों ने चतूरे पर अपने धार्मिक कार्य की अनुमति मांगी थी। उन्हें समाज ने अनुमति दी तो उन्होंने परिसर पर कब्जा कर लिया और अपना धर्मस्थल होने का दावा किया। 1977 में मामला न्यायालय पहुंचा। तब न्यायालय ने

दरवाजे पर ताला जड़ने के बाद चाबी मांडल थाने में जमा करा दी। धर्मस्थल पर 47 साल से पुलिस का पहरा है। पिछले साल भगवान देवनारायण की 1111वीं जयंती पर धर्मस्थल से 500 मीटर दूर धार्मिक आयोजन हुआ था। उधर, प्रतीक सेना के अध्यक्ष गोपाल सिंह बस्सी ने कहा कि 4 फरवरी को माही सचमी का दिन है। देवनारायण भगवान का बड़ा दिन है। इस दिन हम धर्मस्थल में पूजा करना चाहते हैं। सीएम भजनलाल और पूर्व सीएम वसुंधरा राजे

से मुलाकात करेंगे।

तीन साल पहले 11 मार्च 2022 को गोपाल नाम के एक युवक ने धर्मस्थल का ताला तोड़ दिया था। युवक ने वीडियो भी बनाया था। इस पर दूसरे पक्ष की ओर से आपत्ति दर्ज कराई गई थी। पुलिस ने गोपाल को गिरफ्तार कर लिया था। अब एक बार फिर मांडल देवनारायण मंदिर को लेकर सोशल मीडिया पर चर्चा तेज हुई तो विधायक ने अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कानूनी दायरे में रहकर मामले के समाधान की बात कही है। वहीं दूसरी ओर कानून व्यवस्था को बनाए रखने के लिए मांडल और विवाचित स्थल पर पुलिस बल तैनात किया गया है।

चार मादक पदार्थ तस्क़र गिरफ्तार

जयपुर। जयपुर कमिश्नरेट की स्पेशल जिला स्पेशल टीम (सीएसटी) ने ऑपरेशन ब्लॉक अभियान के तहत अशोक नगर, प्रताप नगर, सांगानेर सदर और शिवाप्रथ थाना इलाके में कार्रवाई करते हुए चार प्रकरण दर्ज कर चार तस्क़रों को गिरफ्तार किया है और साथ ही पुलिस ने आरोपियों के पास से अवैध मादक पदार्थ समेत 5.67 ग्राम, गांजा 150 ग्राम एवं बिक्री की राशि 15 हजार 660 रुपये बरामद किया गया। जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि कनूनी सांसी टोक हाल अशोक नगर, बडोवा सांसी निवासी प्रताप नगर, जौतराम सांसी निवासी टोक हाल चाकसू और विजेन्द्र मालावत निवासी शिवाप्रथ जयपुर को गिरफ्तार किया है।

दुष्कर्म के आरोपी को बीस साल का कारावास

जालोर, (कास)। पॉक्सो न्यायालय जालोर के न्यायाधीश भूपेन्द्र कुमार सनादय ने शुक्रवार को नाबालिग से दुष्कर्म करने के आरोपी देवाराज को बीस साल के कारावास की सजा सुनाई है। प्रकरण के अनुसार पीड़िता के पिता ने पुलिस थाना में रिपोर्ट पेश कर बताया कि उसकी नाबालिग पुत्री 5 अक्टूबर 2024 को घर से किसी को बिना बताये, कहीं चली गई। देवाराज पुत्र मोतीराम हीरानगर द्वारा उसे बहलाकर भगाकर ले जाने का शक है। पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर देवाराज को गिरफ्तार कर नाबालिग लड़की को दस्तयाब किया। पीड़िता लड़की ने

बताया कि देवाराज उसे व उसके घर वालों को जान से मारने की धमकियां देकर बहलाकर अपनी टैक्सि में बैठकर झाड़ियों में सुनसान जगह पर ले जाकर उसके साथ दुष्कर्म किया।

पुलिस ने बाद अनुसंधान आरोप पत्र न्यायालय में पेश किया। अभियोजन पक्ष की ओर से पन्द्रह गवाह के बयान लेखबद्ध किया गया। पॉक्सो न्यायालय के न्यायाधीश भूपेन्द्र कुमार सनादय ने आरोपी देवाराज को नाबालिग के साथ दुष्कर्म करने का दोषी मानते हुए बीस साल के कारावास की सजा सुनाई। वहीं पचास हजार रुपये के अर्थदंड से दण्डित किया।

चौपासनी हाऊसिंग बोर्ड जोधपुर के 23 प्लॉटों की नीलामी प्रक्रिया पर रोक

जोधपुर, (कास)। राजस्थान हाईकोर्ट ने आवासन मंडल की ओर से जोधपुर के चौपासनी हाऊसिंग बोर्ड के 23 प्लॉट की नीलामी प्रक्रिया पर रोक लगा दी है। आवासन मंडल की ओर से इन प्लॉट की नीलामी प्रक्रिया शुरू की गई थी। इसके लेकर पूर्व में नीलामी में शामिल रहे बोलोदाताओं ने विरोध जताया था। इसका बंद जस्टिस रेखा बोराना की अदालत ने इस पर स्टे आदेश जारी किया।

जानकारी के अनुसार आवासन मंडल की ओर से अपनी जमीन पर काटे गए 23 प्लॉट को लेकर पूर्व में नीलामी प्रक्रिया की गई थी। इस नीलामी प्रक्रिया में साँफ्टवेयर में तकनीकी खराबी होने

■ हाईकोर्ट ने राजस्थान आवासन मंडल को नोटिस जारी करते हुए आदेश जारी किया, साँफ्टवेयर में गड़बड़ी की वजह से बोलोदाता वंचित हो गये थे

के चलते जिन बोलोदाताओं ने बोलो लगाई थी उनकी ओर से जमा करवाई गई बयाना राशि को जब्त कर लिया गया था। इसके बाद विभाग की ओर से पुनः नीलामी प्रक्रिया शुरू की गई थी, इसको लेकर बोलोदाता शोभा देवी पंवार और अन्य की ओर से कोर्ट में याचिका दाखिल की गई थी। इसको लेकर अधिवक्ता विपुल सिंघवी ने कोर्ट में बहस की और बताया कि साँफ्टवेयर में हुई गड़बड़ी के चलते नीलामी प्रभावित हुई। इसके परिणामस्वरूप बोलोदाता की

रेखा बोराना ने राजस्थान आवासन मंडल को नोटिस जारी करते हुए नीलामी प्रक्रिया पर तत्काल रोक के आदेश जारी किया।

बता दें कि आवासन मंडल की ओर से पिछले साल सितंबर माह में जोधपुर के चौपासनी हाऊसिंग बोर्ड क्षेत्र के 23 प्लॉट की नीलामी की गई थी। इसमें ऑनलाइन नीलामी प्रक्रिया रखी गई थी, लेकिन साँफ्टवेयर में तकनीकी खराबी के चलते नीलामी में शामिल हुए बोलोदाताओं की राशि को जब्त कर लिया था। राशि जल करने में सक्षम अधिकारी चेयरमैन था, लेकिन आवासन मंडल ने इसकी पालना नहीं की। दलील सुनने के बाद जस्टिस

जोधपुर, (कास)। अपने दो दिवसीय जोधपुर प्रवास के दूसरे दिन शुक्रवार को सुबह पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे नगर निगम के अधिकारियों व पार्षद पर नाराज हो गईं। वसुंधरा राजे साँचोर जाने के लिए जोधपुर से रवाना होने से पहले रैजिडेंसी रोड गौतम पथ स्थित भाजपा की चरित्र नेता रही उनकी मां विजयाराजे सिंधिया की प्रतिमा पर पुष्प चढ़ाने पहुंची लेकिन वहां प्रतिमा व आसपास के परिसर का सही रखरखाव नहीं किए जाने पर नाराजगी जताई।

उन्होंने अधिकारियों को यहां की सफाई की नसीहत तक दे डाली। वसुंधरा राजे की नाराजगी से नगर निगम में हड़कंप मच गया। इसके बाद आनन-

मां की प्रतिमा की बदहाल स्थिति को देख नाराज हुई वसुंधरा राजे

■ वसुंधरा राजे अपनी मां विजयाराजे सिंधिया की प्रतिमा पर पुष्प चढ़ाने पहुंची थी

फानन में मूर्ति स्थल की साफ-सफाई करवाई गई। नगर निगम के स्थानीय पार्षद भी इस दौरान वहां मौजूद रहे। वसुंधरा राजे ने जोधपुर से रवाना होने से पहले आज अपनी माता विजयाराजे सिंधिया की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। यहां उन्होंने मीडिया से कहा कि जिस प्रकार से अन्य प्रतिमाओं की देखभाल होती है, वैसे ही इसका भी

रखरखाव करने की बात कही थी, जिसकी पालना अब की जा रही है। पूर्व सीएम ने कहा कि विजयाराजे सिंधिया ने देश और हम सब के लिए बहुत कुछ किया है। उनकी प्रतिमा यहां लगी हुई है। उसको ठीक-ठाक करने की जरूरत है। कल जब मैं यहां से गुजर रही थी, तब मूर्ति की हालत देखी थी। पेड़ों के बड़े हो जाने के कारण ठीक से मूर्ति नहीं दिखाई दे रही थी।

राजे ने साफ-सफाई रखने के लिए क्षेत्रीय पार्षद और कार्यकर्ताओं को सलाह दी। उन्होंने कहा कि मूर्ति स्थापित करने के बाद उसकी देखरेख भी होती

रहनी चाहिए। हम नसीहत को धमकें यह हुआ कि दस मिनट के भीतर ही प्रशासन का एक्शन भी नजर आया। वसुंधरा की नाराजगी से नगर निगम में हड़कंप मच गया। उनका सख्त लहजा सामने आने के बाद निगम की टीम मौके पर पहुंची। मूर्ति स्थल पर सफाई के साथ-साथ पेड़ों की कटाई और छंटाई का काम पूरा किया गया। इस दौरान मौके पर सफाई कराने में जुटे भाजपा नेता घनश्याम वैष्णव ने कहा कि भविष्य में इस तरह की पुनरावृत्ति ना हो, इसके लिए नगर निगम के महापौर और अधिकारियों से भी अप्रार्थ किया जाए।

दस लाख की रंगदारी व गाड़ी लूट मामले में तीन गिरफ्तार

इस पूरी वारदात में पीड़ित का दोस्त भी आरोपियों के साथ मिला हुआ था

भरतपुर, (निस)। मेडिकल कॉलेज के स्टूडेंट से रंगदारी की मांग करने वाले एवं स्कॉर्पियो लूट कर ले जाने के मामले में तीन आरोपियों को उद्योग नगर थाना पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। इसमें खास बात यह रही कि पीड़ित मेडिकल कॉलेज स्टूडेंट का दोस्त भी अपहरणकर्ताओं के साथ मिला हुआ था। पुलिस से बचकर भागते समय तीनों आरोपियों के पैर में चोट आई है।

एसपी मुहुल कच्छवा ने बताया कि 22 जनवरी को पुष्पाटिका निवासी धीरज से 10 लाख की फिरोती मांगी गई थी। उसके बाद आरोपी धीरज की स्कॉर्पियो गाड़ी को लूटकर फरार हो गए। घटना का मामला दर्ज होने के बाद पुलिस टीम का गठन किया गया। जिसके बाद मुखबि की सूचना पर कृपाल निवासी तमरौली और गोपाल निवासी जधीना को गिरफ्तार किया गया। कार्रवाई के दौरान पुलिस से बचकर भागने के कारण दोनों आरोपियों के पैर में चोट आई है। इस घटना के दौरान धीरज शर्मा का दोस्त



उद्योग नगर थाना पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार किया।

मोहित चाहर धीरज के साथ था। आरोपियों से पूछताछ में मोहित का भी शामिल होना पाया गया। अनुसंधान के बाद पुलिस ने उसे भी गिरफ्तार कर लिया है। आरोपियों से लूटी गई गाड़ी को जब्त कर लिया गया है। बाकी दो बचे आरोपी

हिम्मत और लोकेन्द्र के खिलाफ फरार हैं, उनको तलाश जारी है। इस मामले में शामिल कृपाल निवासी तमरौली कृपाल जधीना हत्याकांड में भी शामिल था। वह हाल ही में जमानत पर बाहर आया है। धीरज

निवासी न्यू पुष्प वाटिका ने मामला दर्ज करवाते हुए बताया कि मैं दिगंबर मेडिकल कॉलेज के सेकंड ईयर का छात्र हूँ। 22 जनवरी को दोपहर करीब 1 बजे अपने दोस्त मोहित चाहर के साथ कार से भरतपुर आ रहा था। तभी सारस चौराहे

■ इस मामले में शामिल कृपाल निवासी तमरौली कृपाल जधीना हत्याकांड में भी शामिल था

■ मेडिकल कॉलेज के स्टूडेंट से रंगदारी की मांग करके स्कॉर्पियो गाड़ी लूटी थी

■ दो आरोपी फरार होने में सफल हो गए, जिनकी पुलिस तलाश कर रही है

के पास पेंडालुन शुरुम से एक कार ने हमारा पीछा करना शुरू कर दिया। मल्टीपर्पज चौराहे के पास पीछा कर रहे युवकों ने हमारी कार के आगे अपनी कार लगा दी। कार में से दो युवक गोपाल जधीना, कृपाल तमरौली उतरे। वह आकर धीरज की कार में बैठ गए। जिसके बाद रेडक्रॉस सर्किल से पास दोनों युवकों ने मेरी कार को रुकवाया और कार में लोकेन्द्र और हिम्मत उवार भी बैठ गए। जिसके बाद चारों लोगों ने धीरज के साथ मारपीट करना शुरू कर दिया। चारों युवक धीरज को हनुमान तिराहे के पास पेट्रोल पंप के पास ले गए। चारों युवकों

महायज्ञा गंगा सिंह विश्वविद्यालय, बीकानेर
निवृत्त लघुका
विश्वविद्यालय में विभिन्न प्रयत्नों एवं लिफाफों के मुद्रण एवं आपूर्ति की वार्षिक दर
संबिधा जिसका यूएनए GSU24255SOB00049 है, जारी की गई है। निविदाओं से संबंधित विस्तृत जानकारी <http://sppp.rajasthan.gov.in> एवं www.eproc.rajasthan.gov.in पर उपलब्ध है।
डि.ए.ए.सी./सी./2024/10752

कार्यालय जिला परियोजना समन्वयक समग्र शिक्षा जालोर
क्रमांक - जिएप्र / आ/लेखा/2024-25/171 दिनांक - 15.01.2024
NOTICE INVITING E-BID (NIB: 02/2024-25)
राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद, जयपुर के निदेशानुसार जालोर जिले में संचालित कस्तूरबा गौरी राजकीय विद्यालयों/स्वामी विवेकानन्द राजकीय मॉडल विद्यालयों/कार्यलयों में मानव ससाधन लगाए जाने हेतु श्रम विभाग में पंजीकृत निविदादाताओं / फर्मों से मोहबंद लिफाफे में ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा दिनांक 16.01.2024 से दिनांक 04.02.2025 को शाम 06:00 बजे तक ऑनलाइन आमंत्रित कि जाती जिसकी अनुमति लागत 200.00 लाख रुपये है। निविदा से सम्बन्धित अधिक जानकारी के लिए साईट <http://eproc.rajasthan.gov.in> एवं साईट <http://sppp.rajasthan.gov.in> पर नियम एवं शर्तें देखी जा सकती हैं।
UBN No. RSE2425SLRC02118

जिला परियोजना समन्वयक समग्र शिक्षा, जालोर
DIPR/C/838/2025

राजस्थान-सरकार
कार्यालय प्रधानाचार्य राजकीय आयुर्विज्ञान महाविद्यालय एवं नियंत्रक सलंगन चिकित्सालय समूह कोटा
website: <https://medicaleducation.rajasthan.gov.in/mckota>
e-mail: principalcmck@gmail.com, Tel.: 0744-2470674

क्रमांक: प. (1)/अप/2024-25/171 दिनांक: 08.01.2025
ऑन लाइन बोली सूचना संख्या 13/2024-25 (E-Tender)
चिकित्सा महाविद्यालय कोटा एवं संबन्धित चिकित्सालय / एम.बी.एस. चिकित्सालय के लिए फर्नीचर आपूर्ति एवं प्रतिस्थापन के लिए अनुमति राशि रु. 85.00 लाख रुपये की सूचना एवं तपु औद्योगिक इकायों (MSME) के ई-प्रोकर-सेन्ट प्रक्रिया के तहत दिनांक 09-01-2025 प्रातः 10.00 बजे से दिनांक 21-01-2025 प्रातः 05.00 बजे तक ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। बोली से सम्बन्धित समस्त विवरण वेबसाइट www.eproc.rajasthan.gov.in एवं www.sppp.rajasthan.gov.in पर देखा जा सकता है।
UBN : CMK2425LOB00170
DIPR/C/539/2025

(सं. संतोला सचसेना)
प्रधानाचार्य एवं नियंत्रक

पूर्व विधायक बलजीत यादव पर ई.डी. की कार्रवाई

जयपुर सहित 10 ठिकानों पर एक साथ हुई छापेमारी

जयपुर। अलवर के बहरोड़ क्षेत्र से पूर्व विधायक बलजीत यादव के ठिकानों पर शुक्रवार सुबह प्रवर्तन निदेशालय (ई.डी.) ने छापेमारी की है। यादव के जयपुर सहित करीब 10 ठिकानों पर कार्रवाई की गई। बलजीत यादव की फर्म पर सरकारी स्कूलों में घंटिया सामान की आपूर्ति का आरोप है।

■ बलजीत यादव की फर्म पर सरकारी स्कूलों में घंटिया सामान की आपूर्ति का आरोप

में सिंकदरा थाना क्षेत्र के छोरकरवाडा गांव में सीताराम के मकान पर भी पहुंची। दोनों गाड़ियों में 6 अधिकारी और 5 पुलिसकर्मी शामिल थे। टीम ने पहुंचे की जांच शुरू कर दी। बताया जा रहा है कि सीताराम पूर्व विधायक बलजीत यादव के करीबी रहे हैं।

विधायक व उनसे जुड़े कुछ लोगों पर आरोप है कि इनकी कुछ कंपनियों ने सरकारी स्कूल के अंदर विधायक कोष से सामान की आपूर्ति में 3.72 करोड़ रुपए का घोटाला किया। विधायक कोष को दुरुपयोग कर नियमानुसार जो अनुमति लेनी थी, वह परमिशन नहीं ली गई। इसके साथ ही टेंडर देने वाली फर्मों ने फेक डॉक्यूमेंट का यूज किया। साल-2022-23 में बहरोड़ क्षेत्र में बलजीत यादव व उसके सहयोगियों की कंपनियों ने विधायक कोष में क्रिकेट-बैटमिंटन किट की खरीद की थी। आरोप है कि विधायक फंड में हेरफेर कर 2.50 गुना अधिक में खरीद कर सरकार को नुकसान पहुंचाया गया। इसमें कुल 32 स्कूलों को सामान दिया गया था। प्रत्येक स्कूल के लिए 9 लाख का खेल सामान खरीद किया था। दावा किया गया कि क्रिकेट के बैट खरीदे गए उसकी कीमत भी 15,600 तक बताई गई थी। ज्यादातर स्कूलों को 50-50 बैट दिए गए। इस घोटाले में पहले एसीबी की ओर से मामला चला किया गया था। इनमें बलजीत यादव और 8 अधिकारी-कर्मचारियों की मिलीभगत का आरोप था।

युवक से पांच लाख रु.की ठगी

जयपुर। ऑनलाइन ट्रेडिंग के नाम पर एक युवक से साइबर ठगों ने पांच लाख रुपए टग लिए। पीडित ने इस संबंध में झोटवाड़ा थाने में मामला दर्ज करवाया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस के अनुसार संजय नगर बी निवासी शाहबाज खजो ने मामला दर्ज करवाया कि सोशल मीडिया अकाउंट पर आदित्या बिरला के नाम से ट्रेडिंग प्लेटफॉर्म पंनिवेश करने पर मोटा मुनाफे का झांसा दिया गया। ट्रेडिंग करवाने के नाम पर उससे कई बार में करीब पांच लाख रुपए डलवा लिए गए। लेकिन उसने तो लाभांश दिया और ना ही मूल राशि लौटाई गई। ठगी का अहसास होने पर पीडित ने पुलिस की शरण ली।

राजन विशाल ने किया कृषि प्रयोगशालाओं का निरीक्षण

जयपुर। शासन सचिव एवं उद्यानिकी राजन विशाल ने शुक्रवार को दुर्गापुरा स्थित कृषि विभाग की कीट नियंत्रण, मृदा परीक्षण, बीज परीक्षण, कीटनाशी अवशेष परीक्षण, जैव उर्वरक



कृषि एवं उद्यानिकी शासन सचिव राजन विशाल ने शुक्रवार को दुर्गापुरा स्थित कृषि प्रबंधन प्रयोगशालाओं का निरीक्षण किया।

■ कृषकों को ज्यादा से ज्यादा लाभ पहुंचाने के लिए कृषि प्रयोगशालाओं में किए जा रहे हैं राष्ट्रीय एवं अन्तर्राष्ट्रीय मानकों पर परीक्षण

तथा समन्वित कीट प्रबंधन प्रयोगशालाओं का निरीक्षण किया। शासन सचिव द्वारा प्रयोगशालाओं की समस्त गतिविधियों जैसे नमूना प्राप्त करना, कोडिंग, परीक्षण इत्यादि गतिविधियों की विस्तृत रूप से जानकारी ली गई। उन्होंने प्रयोगशालाओं में राष्ट्रीय एवं अन्तर्राष्ट्रीय मानकों व

एनएबीएल मानकों के अनुसार कार्य करने एवं सजगता व तत्परता से कार्य निभाएन हेतु निर्देशित किया। उन्होंने विशेषण कार्य समय पर पूरा कर परीक्षण रिपोर्ट आदान निरीक्षणों को सुशासन दिवस के रूप में मनाती है। उनके जन्म शताब्दी वर्ष में भी भाजपा देश-प्रदेश में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन करेंगी।

समिति के प्रदेश संयोजक घनश्याम तिवारी ने कहा कि आज भी सभी राजनीतिक दलों में अटल जी की स्वीकार्यता है। आज जब संसद में कोई मामला अटकता है तो सदस्यों द्वारा कहा जाता है कि वाजपेयी जी ने ऐसा कहा था, इस लिए इसे मान लिया जाए।

मुख्यालय को प्राथमिकता से भिजवान हेतु निर्देशित किया। जिससे राज्य के कृषकों को गुणवत्ता युक्त कृषि आदानों की आपूर्ति सुनिश्चित की जा सके। निरीक्षण के दौरान अतिरिक्त निदेशक कृषि रसायन एच.एस.मोना, संयुक्त निदेशक कृषि अजय कुमार पचौरी सहित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

अटलजी की विचारधारा को जन-जन तक पहुंचाएंगे : घनश्याम तिवारी

जयपुर। भाजपा प्रदेश कार्यालय में शुक्रवार को अटल बिहारी वाजपेयी जन्म शताब्दी समारोह समिति की बैठक आयोजित की गई। समिति के प्रदेश संयोजक एवं राज्यसभा सांसद घनश्याम तिवारी ने कहा कि भाजपा देशभर में भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी का जन्म शताब्दी समारोह मना रही है। इसके लिए प्रदेश स्तर पर समिति बनाई गई है और अब जिला तथा मंडल स्तर पर भी समिति बनाई जाएगी।

बड़ा योगदान रहा है। आज भारतीय जनता पार्टी रूपी इस बटवृक्ष में जड़, तना और पत्तियों में अटल जी का परिश्रम स्पष्ट रूप से नजर आता है। इस लिए भाजपा अटल जी का जन्म दिन को सुशासन दिवस के रूप में मनाती है। उनके जन्म शताब्दी वर्ष में भी भाजपा देश-प्रदेश में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन करेंगी।

संयुक्त राष्ट्र संघ में हिंदी को मान्यता दिलाने में भी अटल जी की महत्वपूर्ण भूमिका रही थी, यूएनओ में हिंदी में भाषण देने का रिकार्ड भी उनके ही नाम है। इसके साथ ही ऐसे कई कार्य हैं जिन्हें भाजपा राज्यस्थान में अभियान चलाकर जन जन तक पहुंचाएगी। भाजपा अटल जी की विचारधारा को आम कार्यकर्ता तक पहुंचाने का कार्य करेगी।

देवनानी की पहल पर विधानसभा में राष्ट्रीय पर्यावरण पर दो दिवसीय "युवा संसद"

पर्यावरण संरक्षण पर चर्चा के साथ क्रियान्विति के लिये ब्लू प्रिंट तैयार करें : विधानसभाध्यक्ष

जयपुर (कांस)। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी की पहल पर राज्यस्थान विधानसभा में शुक्रवार को राष्ट्रीय पर्यावरण पर दो दिवसीय युवा संसद आरंभ हुई। देवनानी ने देश के विभिन्न राज्यों के विभिन्न विश्वविद्यालयों से आये 200 से अधिक युवाओं के समक्ष दीप प्रज्वलित कर राष्ट्रीय पर्यावरण विषय पर आयोजित युवा संसद का शुभारंभ किया। विधान सभा अध्यक्ष देवनानी ने युवाओं का आभूषण किया कि सभी को मिल-जुल कर एक स्वस्थ, सुरक्षित और हरित भविष्य की दिशा में कदम बढ़ाने होंगे। इसके लिये देश का भविष्य और वर्तमान युवा को दृढ़ संकल्प के साथ पर्यावरण संरक्षण के लिये प्रतिबद्ध होकर कार्य करने होंगे। उन्होंने कहा कि पर्यावरण सुरक्षा के लिये प्रत्येक व्यक्ति को अपना दायित्व समझना होगा और सजग रहकर पर्यावरण के प्रति अपनी जिम्मेदारियों को भी निभाना होगा। तकनीकी ज्ञान के साथ पृथ्वी पर उपलब्ध पानी की हर बूंद के उपयोग का प्रयास करना होगा। देवनानी ने युवाओं से कहा कि पर्यावरण संरक्षण पर राज्यस्थान विधान सभा के सदन में चर्चा के साथ क्रियान्विति के लिये ब्लू प्रिंट आवश्यक रूप से तैयार करें।

■ 'स्वस्थ, सुरक्षित और हरित भविष्य की दिशा में जिम्मेदारी से बढ़ाएं कदम'

■ 'औद्योगिकरण एवं वैज्ञानिक नवाचारों के साथ जल, प्रकृति और प्राकृतिक संसाधनों से हमें प्रेम करना होगा'

शाखा के तत्वावधान में आयोजित राष्ट्रीय पर्यावरण पर दो दिवसीय युवा संसद को संबोधित करते हुये कहा कि जल, प्रकृति और प्राकृतिक संसाधन हैं तो मानव जीवन है। पर्यावरण सुरक्षित रहेगा तो मानव और धरती का अस्तित्व बना रहेगा। देवनानी ने कहा कि औद्योगिकरण एवं वैज्ञानिक नवाचारों के साथ जल, प्रकृति और प्राकृतिक संसाधनों से हमें प्रेम करना होगा। इसी से हमारे स्वयं के साथ समाज व देश का सुव्यवस्थित विकास हो सकेगा। देवनानी ने आकाशो-शांति, पृथ्वी-शांति, अंतरिक्ष-शांति और सभी जीव जगत की शांति के लिये प्रार्थना करते हुये कहा कि पर्यावरण विषय के इस युवा संसद का उद्देश्य पर्यावरण के प्रति चेतना बढ़ाना है साथ ही प्राकृतिक संसाधनों एवं पारिस्थितिकी तंत्र के प्रति भी जागरूकता और संवेदनशीलता के साथ हमें अपनी मानवीय जिम्मेदारियों पर समझ बढ़ानी होगी।

संसदीय संघ की राजस्थान शाखा द्वारा विधान सभा अध्यक्ष श्री वासुदेव देवनानी के नेतृत्व में ऐसे नवप्रयोग किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा पर्यावरण संकट केवल एक देश का मुद्दा नहीं है बल्कि संपूर्ण मानवता का साक्षा दायित्व है। समाज की रीढ़ युवा शक्ति को इसके लिये तैयारता से बदलाव और प्रतिबद्धता के साथ सत्त्व भविष्य को सशक्त करने की जरूरत है।

समारोह में विधान सभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी और राष्ट्र मंडल संसदीय संघ की राजस्थान शाखा के सचिव संदीप शर्मा ने कहा कि राजस्थान विधान सभा के सदन में नेशनल इन्वियरमेंट यूथ पार्लियामेंट का आयोजन प्रतिहासिक है। युवा शक्ति को लोकेन्द्र से जोड़ने के लिये विधान सभा के पवित्र सदन में युवाओं को बैठने का गौरवशाली अवसर मिला है। युवा संसद का यह मंच पर्यावरण के प्रति हमारी जिम्मेदारी को समझने के साथ हमारे विचारों, प्रयासों और संकल्पों का साक्षा माध्यम भी बनेगा। राष्ट्र मंडल

संसदीय संघ की राजस्थान शाखा द्वारा विधान सभा अध्यक्ष श्री वासुदेव देवनानी के नेतृत्व में ऐसे नवप्रयोग किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा पर्यावरण संकट केवल एक देश का मुद्दा नहीं है बल्कि संपूर्ण मानवता का साक्षा दायित्व है। समाज की रीढ़ युवा शक्ति को इसके लिये तैयारता से बदलाव और प्रतिबद्धता के साथ सत्त्व भविष्य को सशक्त करने की जरूरत है।

दो सूने मकानों से जेवर-नगदी पार

जयपुर। बस्सी थाना इलाके में चोर दो सूने मकान को निशाना बनाकर लाखों रुपए के जेवरत व नगदी ले गए। पुलिस के अनुसार कीरो की दहाणी निवासी ओमप्रकाश और कालूराम के मकान को निशाना बनाकर चोर नगदी व जेवरत ले गए। घटना के समय पीडित परिवार के साथ रिश्तेदार के यहा प्रोग्राम में शामिल होने गए थे। ओमप्रकाश के मकान से चोर 4 जोड़ी चांदी की पायजेब, चार कनकती, दो सोने के मंगलसूत्र, नथ व टीका की जोड़ी, दो सोने की अंगूठी, दो चांदी की अंगूठी, हथफूल, सोने के टॉप्स और 70000 रुपए की नगदी ले गए। वहीं कालूराम के मकान से दो आटा के कट्टे, दो तली, 15000, चांदी की कनकती और चांदी की पायजेब ले गए। घटना 23 जनवरी की है। पीडित को घटना का पता वापस लौटने पर लगा। वापस लौटा तो मकान में अंदर सामान बिखरा मिला। इस पर पुलिस को सूचना दी।

निवर्तमान सरपंचों को प्रशासक लगाने पर अदालत ने जवाब मांगा

■ राजस्थान हाईकोर्ट ने पंचायती राज आयुक्त व राज्य चुनाव आयुक्त से जवाब तलब किया

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने ग्राम पंचायत चुनाव-2025 को स्थगित कर निवर्तमान सरपंचों और वार्ड पंचों को प्रशासक व प्रशासनिक कमेटी का सदस्य नियुक्त करने पर पंचायती राज आयुक्त और राज्य चुनाव आयुक्त सहित अन्य से जवाब तलब किया है। जस्टिस इन्द्रजीत सिंह और जस्टिस विनोद कुमार भारवानी को खंडपीठ ने यह आदेश गिरिराज सिंह व अन्य की ओर से दायर जनहित याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए।

याचिका में अधिवक्ता प्रेमचंद देवदा ने अदालत को बताया कि प्रदेश की 6759 ग्राम पंचायतों के सरपंचों और वार्ड पंचों का पांच साल का कार्यकाल पूरा हो चुका है। ऐसे में पंचायती राज प्रवर्धनों के अनुसार इनके चुनाव साल 2025 में कराए

पूरा होने के बाद चुनाव को स्थगित नहीं किया जा सकता। इसके अलावा प्रशासक और कमेटी सदस्य बनाए गए सरपंचों व वार्ड पंचों का कार्यकाल पूरा होने के चलते वे अब जनप्रतिनिधि नहीं रहे और प्राइवेट व्यक्ति की हैसियत में आ गए हैं। वहीं नियमानुसार पंचायतों में किसी प्राइवेट व्यक्ति को प्रशासक नहीं लगाया जा सकता। जिस पर सुनवाई करते हुए खंडपीठ ने संबंधित अधिकारियों से जवाब मांगते हुए मामले की सुनवाई चार फरवरी को तय की है। वहीं दूसरी ओर अलवर स्थित कटूमर के पूर्व सरपंच ओमप्रकाश की ओर से अधिवक्ता रमाकांत गौतम ने भी इस बिंदु पर जनहित याचिका पेश की है। जिस पर आगामी सप्ताह में सुनवाई होगी।

नए जिला परिषदों के गठन को मुख्यमंत्री भजनलाल की मंजूरी

आमजन को मिलेगा नए जिलों का वास्तविक लाभ

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य सरकार नए जिलों में प्रशासनिक ढांचा तैयार करने के लिए सभी आवश्यक संसाधन एवं अन्य सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित कर रही है। इसी कड़ी में मुख्यमंत्री ने नई जिला परिषदों के गठन एवं प्रभावित जिला परिषदों के पुनर्गठन से संबंधित कार्यवाही के प्रस्ताव का अनुमोदन किया है।

पंचायतीराज अधिनियम के तहत संबंधित जिलों (8 नए जिले एवं 12 प्रभावित जिले) के जिला कलक्टर के आचार पर जिला परिषद के गठन एवं पुनर्गठन का प्रस्ताव तैयार करेंगे। साथ ही, इससे प्रभावित पंचायत समितियों व ग्राम पंचायतों के नवसृजन एवं पुनर्गठन के प्रस्ताव भी तैयार किए जाएंगे।

जिला कलक्टरों द्वारा इन प्रस्तावों को सार्वजनिक अवलोकन के लिए प्रसारित कर 1 माह में आपत्तियां आमंत्रित की जाएंगी, जिनके निस्तारण के बाद प्रस्तावों को राज्य सरकार को प्रेषित कर दिया जाएगा। इन प्रस्तावों के परीक्षण एवं अनुमोदन पश्चात नवगठित/पुनर्गठित जिला परिषदों, पंचायत समितियों एवं ग्राम पंचायतों के गठन की अधिसूचना जारी की जाएगी। उल्लेखनीय है कि पूर्ववर्ती सरकार ने अपने कार्यकाल के आखिरी वर्ष में

प्रदेश में 17 नवीन जिले एवं 3 नवीन संभाग बनाने का निर्णय लिया, लेकिन नवसृजित जिलों में नई जिला परिषदों का गठन नहीं किया। हाल ही में राज्य सरकार ने मंत्रिमण्डलीय बैठक में जिलों का पुनर्निर्धारण किया। पुनर्निर्धारण के बाद यथावत रखे गए 8 नए जिलों में राज्य सरकार ने नई जिला परिषदों के गठन का निर्णय लिया है, ताकि आमजन को इन जिलों के गठन का वास्तविक लाभ मिल सके।

गुरुग्राम में हुई भाजपा कोर ग्रुप की बैठक

■ संगठन विस्तार व संगठनात्मक नियुक्तियों पर मंथन किया

शर्मा, पूर्व मंत्री कैप्टन अभिमन्यु, पूर्व मंत्री डा. कमल गुप्ता, पूर्व सांसद सुनीता दुग्गल आदि कोर कमेटी के नेताओं ने लगभग डेढ़ घंटे तक पार्टी के आगामी कार्यक्रमों की योजना, संगठन विस्तार और संगठनात्मक नियुक्तियों पर मंथन किया। बैठक में दिल्ली विधानसभा चुनाव जिताने में हरियाणा के नेताओं द्वारा निभाई जा रही भूमिका

पर भी बातचीत हुई। बैठक में सदस्यता अभियान, संगठनात्मक चुनाव की समीक्षा भी की गई। मुख्यमंत्री नायब सैनी और प्रदेश अध्यक्ष मोहन लाल बड़ौली ने बैठक के एजेंडों को रखा। इसके बाद एक के बाद एक विषयों पर गहनता से चर्चा हुई। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने यहां सरकार द्वारा जनहित में उठाए गए कदमों की जानकारी भी रखी। वहीं भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली ने भी संगठन की चुनावी प्रक्रिया के बारे में बताया। प्रदेश प्रभारी डाक्टर

सतीश पुनिया ने आगामी कार्ययोजनाओं को समय पर पूरा करने पर जोर दिया। बड़ौली ने जानकारी दी कि हरियाणा में पांच जिले बढ़ाकर पैनल पर जिला अध्यक्षों की चुनावी प्रक्रिया चल रही है। संभावित 27 जिलों के हिसाब से ही कार्यकर्ताओं से फीडबैक लिया जा रहा है। प्रदेश में मंडलों का भी विस्तार हुआ है और 377 मंडलों में मंडल अध्यक्षों की चुनाव प्रक्रिया जारी है तथा जल्द ही जिला अध्यक्षों का चुनाव भी संपन्न कर लिया जाएगा।

गणतंत्र दिवस पर प्रदेश के 2 ए.डी.जी. होंगे राष्ट्रपति पुलिस पदक से सम्मानित

जयपुर। गणतंत्र दिवस पर उदयपुर के महाराणा भूपाल स्टेडियम में आयोजित होने वाले राज्य स्तरीय समारोह में राज्यपाल हरीभाऊ किसनराम बागड़े प्रदेश के दो अतिरिक्त महानिदेशक (एडीजी) स्तर पुलिस अधिकारियों सचिन मित्तल एवं एस. सेंगाथिर को राष्ट्रपति पुलिस पदक से सम्मानित करेंगे। इस अवसर पर राज्यस्थान पुलिस के 15 अन्य अधिकारियों एवं पुलिस कर्मियों को भी पुलिस पदक से नवाजा जाएगा।



ए.डी.जी. सचिन मित्तल और एस. सेंगाथिर

विशिश्ट सेवा के लिये राष्ट्रपति पुलिस पदक से अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस कार्मिक सचिन मित्तल व अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस-निदेशक राजस्थान पुलिस अकादमी जयपुर एस. सेंगाथिर को राज्यपाल हरीभाऊ बागड़े द्वारा पदक

प्रदान कर सम्मानित किया जाएगा। एडीजी (कार्मिक) सचिन मित्तल ने बताया कि राज्य स्तरीय समारोह की पूर्व संध्या पर उदयपुर जिले में सहेलियों की

बाड़ी में एट होम कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है, जिसमें प्रदेश के 15 पुलिस अधिकारियों व कर्मचारियों को सराहनीय सेवाओं के लिए पुलिस पदक

प्रदान कर सम्मानित किया जाएगा। एडीजी मित्तल ने बताया कि इनमें रिटायर्ड अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक काम सिंह भाटी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, पुलिस सूत्रचर अजमेर वेदप्रकाश बालोदिया, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, लीगल सेल जोधपुर मांगी लाल राठौड़, उप अधीक्षक पुलिस, दूरसंचार उदयपुर अनिल कुमार रेवाडिया, पुलिस निरीक्षक एमटी पुलिस मोटर ड्राइविंग स्कूल, बीकानेर गुरजिन्द्र सिंह, पुलिस निरीक्षक, पुलिस अधीक्षक कार्यालय जिला-झुन्झुनू गोपाल लाल जांजिड़, कम्पनी कमाण्डर महाराणा प्रताप बटालियन प्रतापगढ़ हवा सिंह एवं पुलिस निरीक्षक राजस्थान पुलिस अकादमी राम प्रसाद शर्मा शामिल है।

प्रेम प्रसंग के चलते दम्पती की गोली मारकर हत्या की

महिला और उसके पति के चेहरे व कनपटी पर मारी थी गोली

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर। सांगानेर सदर थाना इलाके में शुक्रवार को एक दम्पती की गोली मारकर हत्या कर दी। हत्या के मामले में पुलिस महिला के साथ काम करने वाले युवक की तलाश कर रही है। फिलहाल हत्या के कारणों का पता नहीं चल पाया है। घटना शुक्रवार दोपहर करीब 12:30 बजे की है। पुलिस ने शवों को महात्मा गांधी अस्पताल के मुर्दाघर में रखवाया है। पुलिस के अनुसार शुक्रवार शाम को पुलिस को शिकारपुरा रोड पर गोली मार कर दम्पती की हत्या की सूचना मिली। इस पर पुलिस मौके पर पहुंची। एफएमएल टीम ने मौके पर पहुंचे सफसू जुटाए। शुक्रवार को दिग्दहाड़ जेतवावाला शिकारपुरा रोड निवासी 30 वर्षीय राजाराम और 26 वर्षीय आशा की गोली मारकर हत्या कर दी। हत्या करने के बाद आरोपी मौके से फरार हो गया। आरोपी

■ महिला के साथ फैक्ट्री में काम करता था आरोपी

■ मृतका का भाई काम से लौटा तो घटना का पता चला

■ हत्यारे की तलाश में जुटी है सांगानेर सदर थाना पुलिस

बहन भी रहते हैं। दोपहर करीब 12:30 बजे आशा की फैक्ट्री में काम करने वाला मोनु बातचीत के लिए उनके घर आया था। इस दौरान घर पर आशा और राजाराम के साथ उसकी बहन भी मौजूद थी। राजाराम ने बहन को मोनु से कोई बातचीत करने की कहकर बाहर जाने को कहा। बहन किसी परिचित से मिलने उनके घर चली गईं। दोपहर करीब 1 बजे छोटा भाई लंच में फैक्ट्री से घर आया था। घर के अंदर बाहर जाने के सिर के पास से खून निकलते देखा। चेहरे पर चोट के निशान थे। उसने तुरंत चिल्लाकर पड़ोसियों को बुलाया। उनकी मदद से बेसुध हालत में भाई-भाभी को महात्मा गांधी हॉस्पिटल पहुंचाया, जहां डॉक्टरों ने दोनों को मौत घोषित कर दिया। आरोपी मोनु उपाध्याय मृतका आशा के साथ सीतापुरा में एक फैक्ट्री

में काम करता था। पुलिस हत्या के पीछे प्रेम प्रसंग मानकर काम कर रही है। आरोपी ने राजाराम के कनपटी और आशा के चेहरे पर गोली मारी है। राजाराम भी मजदूर ही करता है। घटना की सूचना पर डीसीपी साउथ दिगंत आनंद सहित अन्य अधिकारी मौके पर पहुंचे। पुलिस कंट्रोल रूम से दोपहर करीब 2:30 बजे सांगानेर सदर पुलिस को सूचना मिली। महात्मा गांधी हॉस्पिटल पहुंचने पर पुलिस को डॉक्टरों ने गन शूट हाना बताया। दंपती की कनपटी के पास गोली मारी गई थी। पुलिस को प्रथमदृष्टया जांच में मोनु नाम के परिचित के बातचीत करने घर आने का पता चला। मोनु ने ही कहासुनी होने पर दोनों की गोली मारकर हत्या कर दी और मौके से फरार हो गया। पुलिस को वारदात स्थल पर एक खाली कारतूस भी मिला है। पुलिस हत्या कर भागे आरोपी परिचित की तलाश कर रही है।



भारतीय दिव्यांग क्रिकेट टीम ने कठिन चयन प्रक्रिया से लेकर श्रीलंका में अपने प्रदर्शन तक जो जुनून दिखाया है। वह आपके दृढ़ संकल्प को दर्शाता है। छह में से पांच मैच जीतना कोई छोटी उपलब्धि नहीं है। - डॉ. मनसुख मांडविया

केंद्रीय खेल मंत्री, भारतीय दिव्यांग क्रिकेट टीम को लेकर बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



इन्डियन पत्नीसेल्वम

भारतीय ग्रैंडमास्टर इन्डियन पत्नीसेल्वम ने मलेशिया में 9वां जोहार इंटरनेशनल ओपन शतरंज टूर्नामेंट जीत लिया है। तमिलनाडु के इरोड के 22 साल के इन्डियन ने 9 खेलों में 8.5 अंक हासिल किए। उन्होंने अपने प्रतिद्वंद्वी से 1.5 अंक आगे रहते हुए चार इंटरनेशनल मास्टर्स और एक ग्रैंडमास्टर

को हरायाये 9 राउंड का टूर्नामेंट गुरुवार को समाप्त हुआ। जिसमें आठ देशों के 84 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया, जिनमें से 24 खिलाड़ी टाइलधारि थे। अंतिम राउंड से पहले ही इन्डियन ने इंडोनेशियाई आईएम नयाका बुधिधर्मा को हराकर खिताब पक्का कर लिया था।

पर्दे पर दिखेगी गांगुली की बायोपिक, राजकुमार राव लीड रोल में दिखेंगे

नई दिल्ली, 24 जनवरी। कई सालों से भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान सौरव गांगुली की बायोपिक की चर्चा हो रही है। उनकी जिंदगी को बड़े पर्दे पर लाने के लिए फिल्म डायरेक्टर कोशिश कर रहे हैं। जिसके लिए लीड एक्टर का नाम फाइनल हो नहीं हो पा रहा था, लेकिन अब कहा जा रहा है कि, सौरव गांगुली की जिंदगी से जुड़ी फिल्म के लिए लीड एक्टर मिल गया है। पहले इस रोल के लिए आयुष्मान खुराना को अप्रोच किया गया था। वहीं टाइम्स ऑफ इंडिया की एक रिपोर्ट में कहा गया था कि, ड्रूम गर्ल फेम आयुष्मान ने इस फिल्म को करने के लिए हामी भर दी है। कहा जा रहा है कि, राजकुमार राव सौरव गांगुली की बायोपिक के लिए उनका रोल निभा सकते हैं।

नन्हें खा मेमोरियल सीनियर क्रिकेट लीग चंबल स्पोर्ट्स की जीत में रोहन, धर्मेश व अभय के शतक

जयपुर, 24 जनवरी। चंबल स्पोर्ट्स द्वारा आयोजित नन्हें खा मेमोरियल सीनियर क्रिकेट लीग में आज संस्कार ग्राउंड में खेले गए मैच में चंबल स्पोर्ट्स ने राजस्थान यूथ को 6 विकेट से हराया। टॉस जीत कर राजस्थान यूथ ने अभय शर्मा के शानदार शतक 140 रन, प्रधुम 60 रन, वासु 55 रनों के सहयोग से 41 ओवर में 317 रन बनाकर ऑल आउट हो गई। चंबल स्पोर्ट्स की ओर से गेंदबाजी करते हुए 4, मिहित अग्रवाल 2, पूरव शर्मा रोहन राजभर ने 1-1 विकेट लिए। लक्ष्य का पीछा करते हुए चंबल स्पोर्ट्स ने रोहन राजभर 150 नाबाद, धर्मेश 120 नाबाद शानदार शतक के सहयोग से 4 विकेट पर 320 रन बना कर जीत दर्ज की। राजस्थान यूथ की ओर से गेंदबाजी करते हुए अनुज मीणा, जतिन सैनी ने 2-2 विकेट लिए। आज के मन ऑफ द मैच रोहन राजभर रहे।

मुझे मां-बहन की गाली... तिवारी ने गौतम गंभीर पर लगाए संगीन आरोप

नई दिल्ली, 24 जनवरी। टीम इंडिया के मौजूदा हेड कोच गौतम गंभीर और पूर्व भारतीय खिलाड़ी मनोज तिवारी एक बार फिर विवादों में हैं। दरअसल, ये दोनों पूर्व खिलाड़ी पहले भी कई बार विवाद हो चुका है। मनोज तिवारी ने लल्लनटॉप पर बात करते हुए कहा था कि, मुझे बिना किसी कारण के डांटा जाता था मुझे समझ में नहीं आता था कि वह मुझे क्यों निशाना बनाते हैं। जब 2010 में केकेआर में आया तब वह और मैं अच्छे से घुलमिल गए थे। लेकिन फिर वह अचानक मुझ पर अपना आधा कोट देते थे। वह बहुत ही आहत करने वाले शब्दों का इस्तेमाल करते थे। मां-बहन की गाली देते थे। फिर जब मैंने इसके बारे में सोचना शुरू किया तो मुझे अहसास हुआ कि केकेआर के सभी स्थानीय लड़कों में से मैं ही एक ऐसा था जो लगातार अच्छा प्रदर्शन करता था। चूँकि मैं एक हॉनरार युवा था, इसलिए मीडिया मुझे तबज्वे दे रहा था। शायद यही वजह हो कि मेरे प्रति उनकी प्रतिक्रिया अच्छी नहीं होती थी। मेरा यही मानना है।

रवींद्र जडेजा का कहर, सौराष्ट्र ने दिल्ली को 10 विकेट से हराया

राजकोट, 24 जनवरी। रवींद्र जडेजा कुल (12 विकेट) की घातक गेंदबाजी और हार्दिक देसाई (93) रनों की अर्धशतकीय पारी की बदौलत सौराष्ट्र ने रणजी ट्रॉफी ग्रुप डी के मुकाबले में दूसरे दिन शुक्रवार को दिल्ली को 10 विकेट से हराया। सौराष्ट्र ने कल के पांच विकेट पर 163 के स्कोर से आगे खेला शुरू किया। प्रेक मांकड़ (19) छठे विकेट के रूप में आज आउट होने वाले सौराष्ट्र के पहले बल्लेबाज थे। इसके बाद समर गज्जर (11), धर्मेश सिंह जडेजा (शून्य), जयदेव उनादकट (छह) और आखिरी विकेट के रूप में अर्पित वसावड़ा (62) रन बनाकर आउट हुये। सौराष्ट्र ने अपनी पहली पारी में 271 रनों का स्कोर बनाते हुए पहली पारी के आधार पर 83 रनों की बढ़त बनाई। दिल्ली के लिए हर्ष त्यागी ने चार विकेट लिए। आयुष बढोनी को तीन विकेट मिले। दूसरी पारी में बल्लेबाजी करने उतरी दिल्ली को एक बार फिर रवींद्र जडेजा के कहर का सामना करना पड़ा। सौराष्ट्र के गेंदबाजी आक्रमण के दिल्ली की पूरी टीम 25.2 ओवर में 94 रन पर सिमट गई।

जयपुर में प्रथम ओपन फिडे रेटेड रैपिड चेस टूर्नामेंट 2025 का आयोजन आज से

जयपुर, 24 जनवरी। पहली बार पिक सिटी जयपुर में ओपन फिडे रेटेड रैपिड चेस टूर्नामेंट 2025 का आयोजन अजमेर रोड स्थित होटल अमर पैलेस में होने जा रहा है। जस्ट हेल्थ एंड वेलनेस (जेएचएडब्ल्यू), राजस्थान चेस एसोसिएशन और अखिल भारतीय चेस फेडरेशन के तत्वावधान में आयोजित इस टूर्नामेंट में 400 से अधिक खिलाड़ी भाग ले रहे हैं, जिनमें 15 से अधिक इंटरनेशनल खिलाड़ी जैसे ग्रैंड मास्टर, इंटरनेशनल मास्टर और फिडे मास्टर शामिल हैं। इसके अलावा, 200 से अधिक अंतर्राष्ट्रीय रेटेड खिलाड़ी भी इस टूर्नामेंट में भाग लेंगे, जिससे प्रतिस्पर्धा क्षेत्र की सबसे रोमांचक और उच्च-स्तरीय प्रतियोगिताओं में से एक बनेगी। चैंपियनशिप के आयोजक हेल्थ एंड वेलनेस के सीओ, हिमंत सिंह ने बताया कि यह टूर्नामेंट सचिव, जयेंद्र चतुर्वेदी ने बताया कि यह टूर्नामेंट 9-राउंड के स्विस् सिस्टम के तहत खेला जाएगा, और इसमें 7,50,000 की कुल पुरस्कार राशि के साथ 100 से अधिक पुरस्कार विभिन्न श्रेणियों में प्रदान किए जाएंगे।

26 वर्षों में लगातार तीन ऑस्ट्रेलियन ओपन खिताब जीतने वाली पहली महिला सबालेंका

मैडिसन कीज ऑस्ट्रेलियन ओपन के फाइनल में



मेलबर्न, 24 जनवरी। अमेरिका की मैडिसन कीज ने विश्व की दूसरे नंबर की खिलाड़ी पोलैंड की एगा स्वियाटेक को हराकर ऑस्ट्रेलियाई ओपन के फाइनल में जगह बना ली है जहाँ उनका मुकाबला दो बार की गत विजेता आर्यना सबाएलेंका से होगा। आज यहाँ दो घंटे 35 मिनट तक चले मुकाबले में कीज ने पाँच बार की ग्रेंड स्लैम विजेता स्वियाटेक पर 5-7, 6-1, 7-6 (10-8) से चौका देने वाली जीत दर्ज करते हुए अपने करियर के दूसरे बड़े फाइनल मुकाबले में जगह बनाई। पहले सेट में स्वियाटेक ने अपने अनुभव और शानदार बैकहैंड के दम पर बढ़त बनाई। लेकिन कीज ने अच्छा प्रदर्शन करते हुए व्हाइ सेट 7-5 से जीत लिया। इसके बाद दूसरे सेट में कीज ने आत्मविश्वास के साथ खेलते हुए स्वियाटेक को 6-1 से हराया। तीसरा सेट संघर्ष पूर्ण रहा। टाईब्रेक में स्वियाटेक ने मैच पॉइंट हासिल किया, लेकिन कीज ने ध्यान और धैर्य से खेलते हुए बाजी पलट दी। मैच के बाद मैडिसन कीज ने कहा, मैं यहाँ तक पहुँचने के लिए बहुत

वेलिंग्डन ओपन स्क्वैश में दिव्यांशी और गौरवी ने जीते खिताब, धैर्य को कांस्य



जयपुर, 24 जनवरी। राजस्थान की दिव्यांशी जैन अपना बेहतरीन प्रदर्शन जारी रखते हुए गुरुवार के मुम्बई में संपन्न वेलिंग्डन ओपन स्क्वैश चैंपियनशिप में अंडर-13 गर्ल्स का एकल खिताब जीत लिया। अंडर-9 मिक्सड कैटेगरी में राजस्थान की गौरवी अजमेरा चैंपियन बनी, जबकि धैर्य गोगिया ने कांस्य पदक अपने नाम किया। जयपुर में राजस्थान स्क्वैश एकेडमी की दिव्यांशी जैन ने फाइनल मुकाबले में महाराष्ट्र की क्यारा गडा को

सीधे सेटों में 11-4, 11-6, 11-2 से आसानी से हरा खिताब अपने नाम किया। दिव्यांशी ने इससे पहले सेमी फाइनल में तमिलनाडु की नंदिकाश्री कलाईवानन को 11-5, 11-4, 11-4 से हरा फाइनल में जगह बनाई थी। दिव्यांशी हाल ही स्कॉटलैंड में स्कॉटिश ओपन में उर्वविजेता रही। वह अंडर-13 गर्ल्स के फाइनल में पाकिस्तान की मेहनूर अली से हार गई थी। दिव्यांशी ने इसके बाद पिछले सप्ताह ही मुम्बई में संपन्न अवाडा ऑर्टस ओपन का खिताब जीता। वहाँ भी फाइनल में दिव्यांशी ने कियारा गडा को ही 12-10, 11-4, 11-7 से शिकस्त दी। वेलिंग्डन ओपन के अंडर-9 मिक्सड कैटेगरी में जयपुर की गौरवी अजमेरा ने महाराष्ट्र के शौनिक महलोत्रा को 11-2, 11-7 से हरा खिताब पर कब्जा किया। वहीं जयपुर को धैर्य गोगिया बाँच अंडर-13 कैटेगरी में तीसरे स्थान पर रहे। सेमी फाइनल में दिल्ली के अन्याय बजाज से हार के बाद गोगिया ने तीसरे स्थान के लिए हुए मुकाबले में राजस्थान के ही प्रभव बाजौरिया को 11-6, 11-5, 6-11, 11-8 से शिकस्त दी।

जय शाह ने एमसीसी के सलाहकार परिषद की ग्रहण की सदस्यता

दुबई, 24 जनवरी। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) के अध्यक्ष जय शाह ने मेरीलबोन क्रिकेट क्लब (एमसीसी) के नए सलाहकार परिषद की सदस्यता ग्रहण कर ली है। यह सलाहकार परिषद पुरानी विश्व क्रिकेट कमेटी की जगह लेगी। शाह अब पूर्व एमसीसी अध्यक्ष कुमार संगकारा की अगुवाई वाले 13 सदस्यीय क्रिकेट सलाहकार परिषद के संस्थापक सदस्य हैं। इस दौरान एमसीसी ने घोषणा करते हुए कहा कि दूसरा विश्व क्रिकेट कनेक्ट्स फोरम सात और आठ जून को लॉन्ड्स में विश्व टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल से ठीक पहले आयोजित होगा। एमसीसी अध्यक्ष मार्क निकोलस ने कहा, क्रिकेट के कुछ महत्वपूर्ण बिंदुओं पर चर्चा करने हेतु क्रिकेट के कुछ सबसे प्रभावी चेहरों का स्वागत करने के लिए हम तैयार हैं। यह नयी सलाहकार परिषद 2006 की गर्मियों में गठित विश्व क्रिकेट कमेटी की जगह लेगी। इस परिषद के अन्य संस्थापक सदस्यों में सौरव गांगुली, ग्रेम स्मिथ, ऐंड्रयू स्ट्राउस, हेदर नाइट और जियो स्टार के मुख्य कार्यकारी (खेल) संजोग गुप्ता का भी नाम है।

भारत-इंग्लैंड के बीच चेन्नई में खेला जाएगा दूसरा टी20



चेन्नई, 24 जनवरी। भारत और इंग्लैंड के बीच पांच मैचों की टी20 सीरीज का दूसरा मुकाबला शनिवार, 25 जनवरी को चेन्नई के एम ए चिंदबरम स्टेडियम में खेला जाएगा। सीरीज का पहला मुकाबला कोलकाता में खेला गया था। भारत को इस मैच में सात विकेट से जीत मिली थी। भारतीय टीम चाहेगी कि वह ये मुकाबला जीतकर सीरीज में 2-0 की बढ़त हासिल कर ले, वहीं इंग्लैंड इस मैच को जीतकर सीरीज को बराबर करना चाहेगी। अगर मैच के दौरान चेन्नई के मौसम की बात करें तो ये खिलाड़ियों का पुरा साथ दे सकता है। भारत और इंग्लैंड के बीच खेले जाने वाले दूसरे टी20 मुकाबले के मौसम की बात करें तो फैस के लिए खुशखबरी है। शनिवार को बारिश की आशंका ना के बराबर है। चेन्नई का मौसम ज्यादातर गर्म रहता है। लेकिन शनिवार

हेवेट व रीड ने छठी बार जीता ऑस्ट्रेलियन ओपन व्हीलचेयर युगल खिताब



मेलबर्न, 24 जनवरी। ब्रिटेन के अल्फी हेवेट और गॉर्डन रीड की जोड़ी ने स्पेन के डेनियल कैवरजास्की और फ्रांसीसी स्टीफन हाउडेट की जोड़ी को हराकर छठी बार ऑस्ट्रेलियन ओपन व्हीलचेयर युगल खिताब जीता तथा एंडी लैपथॉर्न ने क्वाड युगल फाइनल में जीत हासिल की। पूर्व वरीयता प्राप्त हेवेट और रीड की जोड़ी ने मेलबर्न पार्क में स्पेन के डेनियल कैवरजास्की और फ्रांसीसी स्टीफन हाउडेट को 6-2, 6-4 से हराया। यह युगल स्पर्धा में उनका 22वां ग्रेंड स्लैम खिताब है। वहीं लैपथॉर्न और डचमैन सैम श्रोडर की जोड़ी ने शीर्ष वरीयता प्राप्त नोदरलैंड के नील्स विंक और इजरायल के हाड सैसन के खिलाफ 6-1, 6-4 से जीत के साथ क्वाड व्हीलचेयर युगल स्पर्धा में जीत हासिल की। चौतिस वर्षीय लैपथॉर्न ने अब तक मेलबर्न में आठ डबल्स युगल मुकाबले जीते हैं। क्वाड व्हीलचेयर में तीन श्रेणियाँ होती हैं, पुरुष, महिला और क्वाड्स। प्रत्येक श्रेणी में एकल और युगल टूर्नामेंट हैं। क्वाड, सबसे नया डिवीजन है। यह उन खिलाड़ियों के लिए है जिनके कम से कम एक ऊपर अंग में काफी कमी है, लेकिन इसमें क्वाड्रिप्लेजिया के अलावा कई अन्य दिव्यांगाताएँ भी शामिल हो सकती हैं। हेवेट (27) शनिवार को जापान के विश्व नंबर एक टोकियो ओडा के

जयपुर पोलो सीजन 2025: राजमाता गायत्री देवी मेमोरियल कप के दोनों सेमीफाइनल आज

जयपुर, 24 जनवरी। जयपुर पोलो सीजन 2025, राजमाता गायत्री देवी मेमोरियल कप (06 गोल) शनिवार को दो सेमीफाइनल मैच खेले जाएंगे। पीपीसी ग्राउंड पर फाइनल में अंडर-13 गर्ल्स का एकल खिताब पोलो और सुजान इंडियन टाईगर्स के बीच दोपहर 12.30 खेला जाएगा। पहले सेमीफाइनल की दोनों टीमों इस प्रकार हैं।

सुजान इंडियन टाईगर्स-सरदार जैसलसिंह 0, कुलदीप सिंह राठीडू 2, भवानी सिंह कालवी 2, अंगद कलां 2 डेल्टा पोलो- विश्वरूप बजाज 0, अक्षय मलिक 0, अमितमन्यु पाठक 3, जुआनकल मराम्बियो 3 दूसरा सेमीफाइनल मैच जयपुर और बैंगलोर ग्रेज/कृष्णा पोलो के बीच शाम 4 बजे रामबाग पोलो ग्राउंड पर खेला जाएगा। दूसरे सेमीफाइनल की दोनों टीमों इस प्रकार हैं।

शुभांकर-कुशाग्र ने शांति एशियाटिक स्कूल को फाइनल जिताया

जयपुर, 24 जनवरी। क्रॉस ओवर क्रिकेट एकेडमी द्वारा आयोजित इंटर स्कूल चैलेंजर ट्रॉफी के अन्तर्गत आज खेले गये फाइनल मैच में शांति एशियाटिक स्कूल के कुशाग्र औझा 83 रन (65 गेन्द, 9 चौके, 1 छक्का) तथा शुभांकर त्यागी 75 रन व 6 रन पर 5 विकेट के ऑल राउण्ड प्रदर्शन की बदौलत सेन्ट टैरसा स्कूल को 102 रन से हरा कर फाइनल मैच जीत लिया। टॉस जीतकर शांति एशियाटिक स्कूल ने पहले बल्लेबाजी करते हुये शुभांकर त्यागी 75 रन (95 गेन्द 5 चौके 1 छक्का) के साथ मध्य क्रम में बल्लेबाजी करने उतरे बाये हाथ के बल्लेबाज कुशाग्र औझा ने शानदार बल्लेबाजी करते हुये कुशाग्र औझा 83 रन



(65 गेन्द, 9 चौके, 1 छक्का) तथा ओशनिक श्रोवर 35 रन के साथ मिलकर शानदार बल्लेबाजी करते हुये निर्धारित 40 ओवर में 240 रन ऑलआउट पहुँचा दिया। गेन्द बाजी में सेन्ट टैरसा स्कूल की ओर से आरव खान 35 रन पर 4 विकेट, अभिषेक वर्मा 47 रन पर 2 विकेट, दक्ष चौधरी 40 रन पर 2 विकेट लेकर सफल गेन्दबाज रहे। जवाबी पारी में सेन्ट टैरसा स्कूल ने प्रशान्त सिंह 54 रन तथा आरव खान 23 रन नाबाद को छोड़कर कोई भी बल्लेबाज शांति एशियाटिक स्कूल के गेन्दबाज शुभांकर त्यागी 6 रन पर 5 विकेट, रौनक राकेश गुप्ता 38 रन पर 4 विकेट की गेन्दबाजी के समक्ष नहीं टिक सके तथा पूरी टीम 24.2 ओवर में 138 रन बनाकर सिमट गई।

51वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता, जयपुर ब्लूज सेमीफाइनल में पहुंची



जयपुर, 24 जनवरी। बनीपार्क क्रिकेट क्लब द्वारा आयोजित 51 वीं राज्य स्तरीय शर्मा-माथुर क्रिकेट प्रतियोगिता के अन्तर्गत आज जी.आर. क्रिकेट ग्राउण्ड सिरसी में खेले गये क्वार्टर फाइनल मुकाबले में प्रवीण शर्मा 79 रन तथा कुणाल सिंह 57 रन की अद्दर्शकरीय पारियों व विनय चौधरी 44 रन पर 6 विकेट की घातक गेंदबाजी की मदद से जयपुर ब्लूज ने नीलकमल क्रिकेट क्लब को 158 रन से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। टॉस जीतकर जयपुर ब्लूज ने पहले बल्लेबाजी करते हुए प्रवीण शर्मा 79 रन, कुणाल सिंह 57 रन, राहुल चौधरी 41 रन, योगेन्द्र कार्कोटिया 29 रन, हिमांशु सिंह राणा 41 रन नाबाद, रोहित खीचड़ 21 रन, शुभम पटवाल 15 रन, विनय चौधरी 15 रन नाबाद की मदद से निर्धारित 40 ओवरों में 7 विकेट खोकर

320 रन बनाये। गेंदबाजी में नीलकमल क्लब की ओर से जसवंत चौधरी 57 रन पर 3 विकेट तथा ऋषभ मोदी, भंवर, राहुल शर्मा, भवानी सुधार प्रत्येक 1-1 विकेट लेकर सफल गेंदबाज रहे। जवाबी पारी में नीलकमल क्रिकेट क्लब ने साकेत शर्मा 56 रन, जितेंद्र यादव 27 रन, दर्शन जैन 25 रन ने तेजी से रन बनाना प्रारम्भ किया। लेकिन विनय चौधरी 44 रन पर 6 विकेट रोहित खीचड़ 8 रन पर 2 विकेट तथा हेमन्त व हिमांशु सिंह राणा प्रत्येक 1-1 विकेट की शानदार की बाजी के समक्ष मध्यक्रम का कोई बल्लेखनबाज नहीं टिक सका और नीलकमल की पूरी टीम 23.1 ओवर में 162 रन पर सिमट गई और जयपुर ब्लूज ने 158 रन से मैच जीत लिया। इस मैच का मन ऑफ द मैच विनय चौधरी 44 रन पर 6 विकेट जयपुर ब्लूज रहे।

जयपुर, 24 जनवरी। राजस्थान राज्य की शूटिंग टीम के खिलाड़ियों ने 67वीं राष्ट्रीय शूटिंग चैंपियनशिप में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए 10 मीटर, 25 मीटर, 50 मीटर और शॉर्टगन की विभिन्न श्रेणियों में कई पदक हासिल किए हैं। नेशनल राइफल एसोसिएशन द्वारा आयोजित राष्ट्रीय प्रतियोगिता में सभी राज्यों से हजारों की संख्या में खिलाड़ियों ने भाग लिया जिसमें राजस्थान के निशानेबाजों ने असाधारण कौशल और दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन करते हुए अपना दबदबा बनाया। प्रतिभा के उल्लेखनीय प्रदर्शन में, राज्य के एथलीटों ने अपनी-अपनी श्रेणियों में स्वर्ण, रजत और कांस्य सहित कुल 80 पदक जीते। इन निशानेबाजों की उपलब्धियों को दर्शाते हुए राजस्थान राज्य की प्रतिष्ठा मजबूत हुई और प्रभावशाली उपलब्धियों ने राज्य को

राजस्थान शूटिंग: देहरादून में 38वें राष्ट्रीय खेलों के लिए 20 एथलीटों का चयन

जयपुर, 24 जनवरी। राजस्थान राइफल एसोसिएशन को 20 प्रतिभाशाली एथलीटों के चयन की घोषणा करते हुए गर्व हो रहा है जो देहरादून में होने वाले आगामी 38वें राष्ट्रीय खेलों में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करेंगे। यह आयोजन दिनांक 28 जनवरी 2025 से 14 फरवरी 2025 तक आयोजित किये जायेंगे। इस प्रतिष्ठित आयोजन में देश भर के शीर्ष निशानेबाजों की भागीदारी होगी और राजस्थान का दल राष्ट्रीय मंच पर अपनी छाप छोड़ने के लिए तैयार है। इस प्रतियोगिता में राजस्थान के दिग्गज खिलाड़ी ओलिंपियन, एशियाई गेम्स, वर्ल्ड कप, कॉमनवेल्थ, नेशनल और इंटरनेशनल मेडलिस्ट चयनित एथलीटों ने कठोर चयन प्रक्रिया के दौरान अपनी-अपनी श्रेणियों में असाधारण कौशल और दृढ़ संकल्प का प्रदर्शन किया है। राष्ट्रीय खेलों में उनका शामिल होना उनकी कड़ी मेहनत और राजस्थान राइफल एसोसिएशन द्वारा लागू किए गए मजबूत प्रशिक्षण कार्यक्रमों का प्रमाण है। राष्ट्रीय खेल पूरे भारत में खेल भावना को बढ़ावा देने और प्रतिभा के पोषण के लिए एक महत्वपूर्ण मंच हैं। अनुभवी प्रशिक्षकों के मार्गदर्शन में राजस्थान के निशानेबाज उत्कृष्ट परिणाम हासिल करने और राज्य को गौरवान्वित करने के लिए आश्चर्य है।



सहायता प्रदान करके राज्य में खेल को और बढ़ावा देने के लिए अपनी प्रतिबद्धता व्यक्त की है। 67 वीं राष्ट्रीय शूटिंग चैंपियनशिप में यह सफलता भारतीय खेलों में अग्रणी राज्य बनने की राजस्थान की चला रही यात्रा में एक और मील का पथर है।

मुख्यमंत्री ने लाइम स्टोन व लैड-ज़िंक ब्लॉक की ई-नीलामी को अनुमति दी

- इस अनुमति के बाद जैसलमेर, कोटा तथा सवाई माधोपुर जिले के ब्लॉक की अधिसूचना जारी होगी।**
- हाल ही कोणार्क में आयोजित नैशनल माइन मिनिस्टर्स कॉन्फ्रेंस में वर्ष 2023-24 में देश में सर्वाधिक मेजर मिनरल ब्लॉक के आँकशन करने पर राजस्थान को प्रथम पुरस्कार से सम्मानित किया गया था।**

(205.9798 हैक्टयेर क्षेत्र) और सवाईमाधोपुर जिले के चौथ का बरवाड़ा में लेड-ज़िंक ब्लॉक (984.5951 हैक्टयेर क्षेत्र) के कम्पोजिट लाइसेंस में ई-नीलामी की अधिसूचना जारी की जाएगी।

उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य में मिनरल ब्लॉक्स के आँकशन में पूरे देश में नया कीर्तिमान स्थापित हुआ है। ओडिशा के कोणार्क में हाल ही

राज्य सरकार द्वारा जारी की गई लाइम स्टोन व लैड-ज़िंक ब्लॉक की अधिसूचना

‘दिल्ली में रहने वाले पूर्वांचलवासियों के लिये अलग मंत्रालय बनायेंगे’

कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं ने दिल्ली प्रदेश मुख्यालय पर प्रेस कॉन्फ्रेंस में घोषणा की

- कांग्रेस नेता अखिलेश प्रसाद सिंह ने आरोप लगाया कि आम आदमी पार्टी तथा भारतीय जनता पार्टी पूर्वांचल के लोगों का इस्तेमाल वोट बैंक की तरह करते हैं। उनके उत्थान के लिये कुछ नहीं करते।**

आदमी पार्टी और भारतीय जनता पार्टी पूर्वांचल के लोगों का इस्तेमाल वोट बैंक की खातिर करती है, लेकिन पूर्वांचल के लोगों के उत्थान के लिए कोई कार्य नहीं करती है।

उन्होंने कहा, अगर कांग्रेस दिल्ली की सत्ता में आती है तो पूर्वांचल के लोगों के लिए अलग मंत्रालय बनाया जाएगा। इसके लिए बजट का भी निर्धारण किया जाएगा।

कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं ने दिल्ली प्रदेश मुख्यालय पर प्रेस कॉन्फ्रेंस में घोषणा की

कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं ने दिल्ली प्रदेश मुख्यालय पर प्रेस कॉन्फ्रेंस में घोषणा की

ममता कुलकर्णी किन्नर अखाड़े की महामंडलेश्वर बनीं



ममता कुलकर्णी

ममता कुलकर्णी ने काफ़ी समय पहले संन्यास ले लिया था।

रूप में नियुक्त करके अखाड़ा अपने संदेश और प्रभाव को और अधिक फैलाने कोशिश कर रहा है। किन्नर अखाड़े की महामंडलेश्वर बनने के बाद ममता कुलकर्णी ने खुशी जाहिर की।उन्होंने कहा, "ये महदवद का आदेश था। महाकाली की इच्छा थी। ये

महाराष्ट्र की ऑर्डिनैंस फैक्टरी में विस्फोट में 8 मरे

- भंडारा जिले में विस्फोट से फैक्टरी की एक इकाई की छत गिर गई जिसमें कई श्रमिक फंस गये।**

उन्होंने विस्फोट में जान गंवाने वालों के लिए शोक भी व्यक्त किया।

केन्द्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने

स्वास्थ्य ठीक होते ही राहुल दिल्ली में प्रचार करेंगे

नयी दिल्ली, 24 जनवरी। कांग्रेस ने कहा है कि पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी की तबीयत नासाज है, जिसके कारण वे दिल्ली विधानसभा चुनाव में प्रचार नहीं कर पा रहे हैं लेकिन जैसे ही स्वस्थ होंगे, वे तेजी से चुनाव प्रचार में जुट जाएंगे।

कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने शुक्रवार को यहां पार्टी मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन में पत्रकारों के सवाल पर कहा कि गांधी की तबीयत नासाज है और वह जैसे ही स्वस्थ होंगे दिल्ली विधानसभा चुनाव में पार्टी प्रत्याशियों के समर्थन में प्रचार आरंभ कर देंगे।

पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा के चुनाव प्रचार में नहीं उतरने संबंधी सवाल पर उन्होंने कहा कि वे पार्टी के शीर्ष नेताओं में शुमार हैं और जब प्रचार तेज होगा तो वे भी पार्टी प्रत्याशियों के समर्थन में चुनाव प्रचार शुरू कर देंगी।

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

नयी दिल्ली, 24 जनवरी। कांग्रेस ने दिल्ली की सत्ता में आने पर पूर्वांचल के लोगों के उत्थान के लिए अलग मंत्रालय बनाने और बजट का प्रावधान करने का वादा किया है !

दिल्ली प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में पूर्वांचल का सूर्योदय नाम से आयोजित संवाददाता सम्मेलन में इसकी घोषणा पूर्व केन्द्रीय मंत्री एवं वरिष्ठ कांग्रेस नेता अखिलेश प्रसाद सिंह ने की। इस मौके पर अखिल भारतीय कांग्रेस समिति के सोशल मीडिया की प्रमुख सुप्रिया श्रीनेत, कन्हैया कुमार, प्रणव झा और अभय दुबे उपस्थित थे।

सिंह ने कहा दिल्ली में पूर्वांचल के लोगों की स्थिति अत्यंत दयनीय है। मैं चुनाव प्रचार के लिए कल समक विहार गया था, जहां पाया कि पूर्वांचल के लोग बदहाल स्थिति में रह रहे हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि आम

उत्तराखंड में भूकंप के झटके

उत्तरकाशी, 24 जनवरी। शुक्रवार को पहाड़ी राज्य उत्तराखंड में सुबह-सुबह भूकंप के झटकों ने लोगों को हदला दिया है। ये भूकंप उत्तरकाशी में आया है। भूकंप के झटके लगने के बाद लोग घबराकर अपने घरों से बाहर निकल आए।

राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान केन्द्र की ओर से दी गई जानकारी के मुताबिक, उत्तरकाशी में गुरुवार को सुबह 8 बजकर 19 मिनट पर भूकंप के झटके लगे हैं। इस भूकंप की तीव्रता 3.5 दर्ज की गई है। इस पश्चेत सुबह 7 बजकर 41 मिनट पर कम तीव्रता का भूकंप आया था। इसकी तीव्रता 2.7 दर्ज की गई थी।

उत्तरकाशी में दूसरे भूकंप का

- उत्तरकाशी में शुक्रवार सुबह 3.5 तीव्रता के भूकम्प के दो झटके आए।**

झटका बेहद तेज था। इसका अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि वरूणावत पर्वत के भूस्खलन संभावित क्षेत्र से पत्थर भी गिरने लगे। डर के मारे लोग अपने घरों से बाहर निकल आए थे। हालांकि, गुरुवार को आए इस भूकंप के कारण अब तक किसी भी जान-माल के नुकसान की खबर सामने नहीं आई है।

उत्तरकाशी में भूकंप के झटकों के बाद, जिले के डीएम डॉ.मेहरबान सिंह शिष्ट ने अधिकारियों को सभी क्षेत्रों से इसके संबंध में जानकारी लेने का निर्देश जारी किया है। इस भूकंप ने लोगों को 1991 के विनाश की याद दिला दी है। आपको बता दें कि, उत्तरकाशी में 6.6 तीव्रता का भूकंप आया था। इस भूकंप ने क्षेत्र में बड़ा विनाश मचाया था।

उत्तराखण्ड के भूकंप के झटके

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
मैं पारंपरिक जीवाश्म ईंधन को प्राथमिकता देते हैं।

सन् 2024 में एक अध्ययन में यह सुझाव दिया गया कि लिक्विफाइड नेचुरल गैस (एल.एन.जी.) उत्पादन और निर्यात का विस्तार उपभोक्ता लागतों को बढ़ा सकता है और साथ-साथ पर्यावरण को गंभीर रूप से नुकसान पहुंचा सकता है। इस बीच, टुंग ने, इलैक्ट्रिक वाहनों को प्रोत्साहन देने के बाइंडन के प्रयास को, उपभोक्ताओं की पसंद का हवाला देते हुए उलट दिया, लेकिन संभावना है कि तेल और गैस के लिए बाजार बनाए रखने के उद्देश्य से ऐसा किया गया है। उन्होंने घरेलू उपकरणों के लिए एनर्जी एफिशिएंसी स्टैंडर्ड्स को भी समाप्त कर दिया और सभी संघीय नीतियों की समीक्षा का आ नि किया, जो

स्वास्थ्य ठीक होते ही राहुल दिल्ली में प्रचार करेंगे

नयी दिल्ली, 24 जनवरी। कांग्रेस ने कहा है कि पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी की तबीयत नासाज है, जिसके कारण वे दिल्ली विधानसभा चुनाव में प्रचार नहीं कर पा रहे हैं लेकिन जैसे ही स्वस्थ होंगे, वे तेजी से चुनाव प्रचार में जुट जाएंगे।

कांग्रेस प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत ने शुक्रवार को यहां पार्टी मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन में पत्रकारों के निर्माण के लिए वन भूमि प्रत्यावर्तन के अंतर्गत 21 हैक्टयेर भूमि के आवंटन की स्वीकृति प्रदान की गई।

मुख्यमंत्री ने पचपदरा रिफाइनरी के पास राजस्थान पेट्रोज़ोन की स्थापना के लिए रीको को पचपदरा तहसील (बालोतरा) के ग्राम बोरावास में 97 हैक्टयेर भूमि और ग्राम वागुडों में 26 हैक्टयेर भूमि के आवंटन की स्वीकृति दी है। इससे राज्य में औद्योगिक विकास को गति मिलेगी और युवाओं को रोजगार के अवसर प्राप्त होंगे।

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

राहुल गांधी के स्वास्थ्य के बारे में प्रश्न

रामजल सेतु परियोजना के लिये बारां में भूमि आवंटन को मंजूरी

जयपुर, 24 जनवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य में ईआरसीपी परियोजना, जिसका नया नाम रामजल सेतु लिंक परियोजना है, के कार्यों को गति प्रदान करने और बारां जिले में जनजाति बहुल क्षेत्र का विकास सुनिश्चित करने के उद्देश्य से भूमि आवंटन के महत्वपूर्ण निर्णय लिए हैं।

शर्मा ने रीको को राजस्थान पेट्रोज़ोन की स्थापना के लिए भूमि आवंटन की स्वीकृति भी प्रदान की है।

मुख्यमंत्री ने बजट घोषणा 2024–25 के क्रम में, कोटा संभाग में बालिका सैनिक विद्यालय की स्थापना के लिए कोटा जिले की रामगंजमडी तहसील में 22 हैक्टयेर भूमि का आवंटन स्कूल शिक्षा विभाग को करने की स्वीकृति प्रदान की।

मुख्यमंत्री ने ईआरसीपी परियोजना

कोलकाता रेप मर्डर केस, हाईकोर्ट में अपील की सीबीआई ने

सीबीआई ने अपील के आरोपी संजय राॅय को मौत की सजा देने की मांग की है

कोलकाता, 24 जनवरी। केन्द्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने शुक्रवार को कोलकाता उच्च न्यायालय में एक अपील दायर कर आरजी कर अस्पताल के प्रशिक्षु डॉक्टर से बलात्कार और हत्या के मामले दोषी करार दिये गये सिविक वालंटियर संजय राॅय के लिए मौत की सजा की मांग की। संजय राॅय को एक सत्र अदालत ने सोमवार को आजीवन कारावास की सजा सुनाई थी।

अदालत के सूत्रों ने यह जानकारी दी। सीबीआई का नवीनतम कदम पश्चिम बंगाल सरकार की मंगलवार की याचिका पर आपत्तित्ताने के बाद हुआ, जिसमें सियालतह की सत्र अदालत द्वारा सिविक वालंटियर को

‘नरेश मीणा ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

याचिकाकर्ता ही मामले का मुख्य आरोपी है। इस पर याचिकाकर्ता के वकीलों ने आपत्ति जताते हुए कहा कि वीडियो से अदालत को पूर्वाग्रह से प्रसित किया जा रहा है। मामले में चार एफआईआर दर्ज हुई हैं और दो मामलों में पुलिस ने याचिकाकर्ता को गिरफ्तार किया है। ऐसा लगता है कि सरकार उसे किसी भी तरह जेल में रखना चाहती है। इस पर अदालत ने मामले की सुनवाई एक सप्ताह के लिए टाल दी।

याचिका में अधिवक्ता डॉ. महेश शर्मा और अधिवक्ता फतेह राम मीणा ने बताया कि उप चुनाव के दौरान एएसडीएम से मारपीट के आरोप में याचिकाकर्ता को गिरफ्तार किया गया था। वहीं, बाद में पुलिस और स्थानीय लोगों के बीच गतिरोध बना था। इस पर टॉक की नगरफोर्ट थाना पुलिस ने याचिकाकर्ता सहित, दर्जनों अन्य लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया था। याचिका में कहा गया कि घटना के समय याचिकाकर्ता पुलिस अभिरक्षा में था। ऐसे में वह लोटे से चुकी है, जबकि हाईकोर्ट ने भी करीब 40 आरोपियों को जमानत पर रिहा करने के आदेश दिए हैं। ऐसे में उसे जमानत पर रिहा किया जाए।

‘ईडी व एसीबी...’

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

इस मामले में गणपति टैक्यूव्हेल व श्री श्याम कृपा कंपनी ने इस्कॉन इंटरनेशनल लिमिटेड के फर्जी कम्प्यूटेशनल सर्टिफिकेट के जरिए, इस योजना के करीब 900 करोड़ रूपए के डेंडर लिए थे।

इस संबंध में इस्कॉन इंटरनेशनल लिमिटेड ने जल जीवन मिशन के अतिरिक्त मुख्य अभियंता को दो बार पत्र लिखे कि फर्जी दस्तावेजों के आधार पर टेंडर लिए हैं, लेकिन राज्य सरकार ने मामले में तब कोई भी कार्रवाई नहीं की। इसके बाद, याचिकाकर्ता संस्था ने पुलिस कमिश्नर व एसीबी को कई बार पत्र लिखे, लेकिन प्रभावी कार्रवाई नहीं हुई। इसके जवाब में राज्य सरकार ने कहा कि इस मिशन में घोटाला उजागर होने के बाद टीएनए शर्मा के परिवार पर एफआईआर दर्ज हो चुकी है। इस पर अधिवक्ता भंडारी ने कहा कि केवल दो फर्मा के खिलाफ केस दर्ज किया है, जबकि इस प्रकार के फर्जीवाड़े को लेकर शिकायतकर्ता ने अन्य के खिलाफ भी शिकायत की है, लेकिन उन अपसरों व अन्य लोगों को बचाया जा रहा है और उनका नाम एफआईआर में नहीं है।

दूसरी ओर, ईडी की ओर से एएसजी आरडी रस्तोगी ने कहा कि मामले में बड़ा घोटाला हुआ है। इस पर अदालत ने ईडी और एसीबी से मामले में कोई कार्रवाई का ब्यौरा मांगा है।

- आरोपी संजय राॅय को सत्र अदालत ने आजीवन कारावास की सजा सुनाई है।**

हत्या का दोषी पाए जाने और उसे आजीवन कारावास की सजा सुनाए जाने के बाद राॅय के लिए मौत की सजा की भी मांग की गई थी।

न्यायमूर्ति देवांशु बसाक की अध्यक्षता वाली युगल पीठ के समक्ष यह मामला सीबीआई के अधिवक्ता राजदीप मजूमदार ने पेश किया। सूत्रों ने बताया कि उन्होंने कहा कि एजेंसी ने शुक्रवार को मामले की ई-फाइलिंग पूरी

“इन्डैमिटी अंडरटेकिंग” ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

बीमा, राजस्थान भंडारण निगम अपने खर्च पर कत्वा ले और बाद में ऑरिगो कंपनी को जो राशि भुगतान की जाती है, उसमें से इसकी कटौती कर ली जाये। मुख्य सचिव समेत वरिष्ठ अधिकारियों ने माना कि, इन दोनों कंपनियों ने शर्तों का उल्लंघन करते हुए राज्य सरकार की अरबों र. की कृषि उपज और आमजन में वितरित की जाने वाली खाद्य सुरक्षा को खतरे में डाला है। दोनों कंपनियों के इस कारनामे से राजस्थान में महंगाई वृद्धि का खतरा भी बढ़ गया है।

गौरतलब है कि कृषि मंत्री किरोड़ीलाल मीणा ने गत 16 मई 2024 को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को शिकायती पत्र लिखकर इन दोनों कंपनियों को भंडारण निगम में टेका देने की आडू में करीब 150 करोड़ र. का घोटाला बताया था। किरोड़ीलाल मीणा के आरोप थे कि, कल्पतरु समूह से जुड़ी यह दोनों कंपनियां श्री शुभम लॉजिस्टिक व ऑरिगो कोमोडिटीज़ पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत की करीबी हैं। इन कंपनियों को टेका देने के लिए राज्य भंडारण निगम के तत्कालीन अपसरों ने कई तरह के नियम-कायदों का उल्लंघन किया और इन कंपनियों

वक्फ बिल जेपीसी से...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

विधेयक का उद्देश्य "वक्फ सम्पत्तियों को नष्ट करना" है।

मसूद ने कहा, "वे पहले ही दिन से, हर काम में बहुत जल्दबाजी कर रहे हैं, ऐसा लगता है कि वे वक्फ सम्पत्तियों को छीनना चाहते हैं। हम 25 तथा 26 जनवरी को मीटिंग करने के लिये सहमत थे, अब उन्होंने इसे 27 जनवरी के लिये खिसका दिया है। वे मनमाने तरीके से काम कर रहे हैं। वे कतई गंभीर नहीं हैं, वे तो वक्फ सम्पत्तियों को बस तबाह कर देना चाहते हैं। हम सब चाहते थे कि 27 जनवरी को होने वाली मीटिंग को लगे खिसका कर, 31 जनवरी को चर्चा होगी है तथा कमेटी के अन्दर की स्थिति बहुत अच्छी नहीं है।"

कांग्रेस सांसद मोहम्मद जावेद, जो निलम्बित किये गये हैं, ने भी यही चिन्ताएं दोहराईं। उन्होंने विधेयक के पीछे छिपे इरादों पर सवाल खड़े किये तथा आरोप लगाया कि यह विधेयक आरोपएसएसए एंजेंडे का हिस्सा है। उन्होंने कहा, "हमें रात के 11:30 बजे मैसेज मिला कि 25 जनवरी को होने वाली मीटिंग खिसका कर 27 जनवरी को कर दी गई है। क्या इस तरह से सांसदों का समय बरबाद किया सही है? सदस्य विभिन्न राज्यों से यहाँ आये हैं। क्या हम अपने चुनाव क्षेत्र की जनता के साथ गणतंत्र दिवस नहीं मनाएँ? यह वक्फ विधेयक मस्जिदों, मדרसों और कब्रिस्तानों की जमीन को छीनने के उद्देश्ये लाया गया है। आएएसएस

^[1] राष्ट्रदूत हिन्दू संयुक्त परिवार की ओर से सोमेश शर्मा द्वारा ज्वाइंट मीडिया, आजाद मार्ग, मैन रोड, अय्यड़, उदयपुर से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. 57928/93 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34, फैक्स: 0141-2373135 कोटा कार्यालय : पलायग हाजस, छत्रपति सिवजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032,फैक्स:0744-2386033 बीकानेर कार्यालय : कुम्भाना हाऊस, हनुमान फोन: 2200660, फैक्स 0151-2527371 अजमेर कार्यालय: राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2627612, फैक्स:0145-2624665 जालौर कार्यालय - जी 1/63, इन्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौर फोन 226422,226423, फैक्स: 02973-226424